

Ziua max.
22°C

Noaptea
min. 12°C



Gorjeanul

www.gorjeanul.ro



FONDAT 1924

SERIE NOUĂ ANUL XXXIV

NR. 9041

VINERI, 11 OCTOMBRIE 2024

PREȚ: 2 LEI

pulsul zilei



Gorjean implicat într-un accident pe DN 67 »5

actualitate



Arestat la 16 ani după ce a terorizat un sat întreg! »4

Pîrvulescu: „Îl ai în partid pe cel care a făcut Planul de restructurare la CEO și tu îl pui secretar de stat pe Cărăguș!? Îi trebuie zece ani să citească Planul de restructurare” »3



Lansarea proiectului educational „Școala Siguranței” – Parte a Programului Național „Împreună prindem curaj!”



»14

pulsul zilei



Cetățenii din Rovinari, așteptați cu cererile pentru subvențiile la încălzire »8

Concurs pentru postul de director financiar-contabil la spitalele din Motru și Bumbești-Jiu »5



eveniment



ITM Gorj: Angajatorii riscă amenzi de 200.000 de lei »3

„Cunoașterea înseamnă putere.” - Sir Francis Bacon

calendar

Creștin ortodox

†) Sfântul Apostol Filip, unul din cei șapte diaconi

Romano catolic

†) Ss. Iacon al XXIII-lea, pp. *, Filip, diacon, Alexandru Sauli, ep.



c	Euro	4,97771 +0,0001
u	Dolarul SUA	4,5290 -0,0135
r	Gramul de aur	384.5900 -3.1005
s	Francul elvetian	5,1179 -0,0049
v	100 Yeni japonezi	2,8755 -0,0002
a	Lira sterlină	5,8770 +0,0019
i	Leva bulgărească	2,5448 +0,0001
u	Leul moldovenesc	0,2585 -0,0006
t	100 Forinti maghiari	1,2647 +0,0051

curs valutar



farmacie de gardă Târgu-Jiu

Farmacia DR. MAX,

Str. Unirii, nr.16

parter, vis-a-vis

de liceul Tudor

Vladimirescu

Tel: 0767124776



telefoane utile



Prefectura:

E-mail: prefect@prefecturagorj.ro

Cabinetul Prefectului Tel: 0253-212273

Subprefect, Tel: 0253-212391, 213312;

Primăria Târgu-Jiu

Telefon: 0253213317, 0253214878

Apel unic de urgență: 112

Protecția Consumatorului: 0253-212.521

Spitalul Județean Târgu-Jiu

Tel: 0253-243316

Avocatul Poporului Craiova:

Tel./fax: 0251/418.707

E-mail: postmaster@avpcraiova.ro

ISU Gorj, Calea București, Nr. 9J, Tel.:

0253 211 212

IPJ Gorj, Tel: 0253.207604, Serv. Rutier

0253.207963(4)

Jandarmeria Gorj, Calea București, nr. 9

H, Telefon : 0253-213523

Garda de Mediu Gorj, Str. Unirii Nr.76,

Tel: 0253221651

DSVSA Gorj, Str. Ecaterina Teodoroiu,

nr. 523, Tel: 0253226033

CA LA NOI, LA NIMENI

Cronica vremii, cronica vremurilor!

Motto: „O cronică scrie numai cineva pentru care e important prezentul.” - Johann Wolfgang von Goethe

Eu, unul, m-am obișnuit să comentez întâmplări din lumea noastră politică sub marginalul „Ca la noi, la nimeni” grație colegilor și patronului cotidianului Gorjeanul, pentru care nu știu cum să le mai mulțumesc. Dar o fac cu plăcere și umilință, inclusiv de această dată. Colegii mei mai tineri din redacția Gorjeanul întregesc, prin talentul și contribuția lor, o cronică a vremii și a vremurilor din Țara lui Brâncuși. Prin aceste simple note, cum ar fi spus marele gazetar Leon Kalustian, pe care l-am cunoscut și m-am bucurat de prietenia domniei sale și de faptul că, fiind secretar principal de redacție al revistei Flacăra, condusă măiestru de excepționalul gazetar și Poet Național Adrian Păunescu, puteam citi rubrica „Simple note” semnată săptămânal de Marele Gazetar interbelic și postbelic - după ce-a ieșit din închisorile comuniste, iar Bardul de la Bârca a făcut posibilă reluarea activității publicistice a armeanului născut la Focșani și condus pe ultimul drum tot în orașul Micii Uniri - Leon Kalustian încă dinainte de a fi dată la

cules.

VESTE BUNĂ DE LA GUVERNUL CIOLACU. Care Guvern muncește zi de zi pentru mai binele oamenilor acestei țări minunate numită România. Și chiar dacă Guvernul Ciolacu este unul de coaliție - format din Partidul Social Democrat și din Noul Partid Național Liberal -, mai are unele frecșuri firești între un partid de centru stânga și unul de dreapta, el asigură stabilitatea țării. Dinspre Noul PNL mai apar unele săgeți, cum că, vezi Doamne, social-democrații și-ar face de cap, și după două ședințe consecutive ale supușilor generalului în rezervă Nicolae Ciucă, preinșii liberali își fac treaba în Guvernul Ciolacu, până la viitoarele alegeri parlamentare din 1 Decembrie 2024, și nu părăsesc corabia guvernării.

Prim-ministrul României, Marcel Ciolacu, strunește bine echipa și, ne mai dă și vești îmbucurătoare. S-au mai mărit pensiile, iar joi, adică ieri, a mai venit o veste. Tot prin graiul buzoianului Marcel Ciolacu.

„Guvernul vrea să extindă plafonarea prețurilor la alimentele de bază, în primul rând al alimentelor românești. În felul acesta, sunt ajutați producătorii să supraviețuiască, să nu dea faliment, ba chiar să aibă profit pentru a investi în noile recolte de anul viitor, iar adaosul comercial să nu depășească 20%.

ȘANSE MARI PENTRU INTRAREA ÎN SPAȚIUL SCHENGEN. De mai mulți ani, țara noastră îndeplinea condițiile tehnice pentru aderarea la selectul Spațiu Schengen, dar s-a tot opus Austria, care inventa faptul că din România ar proveni cei mai mulți imigranți



ce ajung la ei.

Și totuși, România are acum șanse mari pentru aderarea terestră la Spațiul Schengen, de la 1 ianuarie 2025, care ne-ar aduce mari beneficii mai ales în domeniul activității transportatorilor români. Bunele relații pe care Prim-ministrul României, Marcel Ciolacu, le are cu premierul Ungariei - țară care asigură președinția rotativă a Uniunii Europene -, intrarea României în Spațiul Schengen a fost pusă pe ordinea de zi a Consiliului JAI, din Luxemburg, și s-a primit aviz favorabil din partea tuturor țărilor membre ale Spațiului Schengen. Doar Austria s-a opus, dar acolo au avut recent alegeri și va fi formată o nouă coaliție de guvernare. Așa că, inclusiv Comisarul Ylva Johansson a promis că în mandatul domniei sale, deci în următoarele două luni ale anului 2024, România are toate șansele de a intra și terestru în Spațiul Schengen.

NOVĂCEANUL - 11 ANI FĂRĂ ÎNTRERUPERE. Inimosul, talentatul și prolificul scriitor Constantin Dârvăreanu - Redactorul șef al publicației lunare independente NOVĂCEANUL - mi-a expediat joi cel mai recent număr al publicației ce apare la Novaci de 11 ani, fără întrerupere. Vă cer puțină răbdare. Zile următoare promit să-i fac o recenzie amplă și, deocamdată, le transmit novăcenilor un La mulți ani! și să o țină tot așa

ION PREDOȘANU

Mandatele primarilor din Drăgulești și Peștișani, validate de Judecătoria Târgu Jiu



Judecătoria Târgu Jiu a validat, joi, mandatele primarilor din Drăgulești și Peștișani. Aceștia au fost realeși în funcție cu peste 60% din voturi.

„Admite cererea formulată de petentul Biroul Electoral de Circumscripție Comunală nr. 35 Drăgulești. Validează mandatul domnului Popescu Dumitru-Ion, ales în funcția de primar al comunei Drăgulești, la

alegerile locale din data de 09.06.2024. Executorie de drept. Cu drept de apel în termen de 2 zile de la aducerea la cunoștință publică. (...) Admite cererea formulată de petentul Biroul Electoral de Circumscripție Comunală nr. 49 Peștișani. Validează mandatul domnului Pigui Cosmin, ales în funcția de Primar al comunei Peștișani la alegerile locale din data de 09.06.2024. Executorie de drept.

Cu drept de apel în termen de 2 zile de la aducerea la cunoștință publică. Cererea de apel se va depune la Judecătoria Târgu Jiu. În temeiul dispozițiilor art.149 alin.3 Cod Administrativ, prezenta încheiere se comunică prefectului și secretarului general al unității administrativ-teritoriale”, potrivit deciziilor Judecătoriei Târgu Jiu.

Primarii depun jurământul de investitură în prima ședință privind ceremonia de constituire a consiliului local. După depunerea jurământului, primarul intră în exercițiul de drept al mandatului.

I.I.

Pîrvulescu: „Îl ai în partid pe cel care a făcut Planul de restructurare la CEO și tu îl pui secretar de stat pe Cărăgui!? Îi trebuie zece ani să citească Planul de restructurare”

Președintele Federației Naționale Mine Energie (FNME), Dumitru Pîrvulescu, s-a declarat dezamăgit de opțiunea liberalilor de a-l numi în funcția de secretar de stat la Ministerul Energiei pe Alin Cărăgui, secretarul general al organizației Gorj a PNL, persoană fără nicio legătură cu energia, în contextul în care îl aveau în partid pe Daniel Burlan, fost președinte al Directoratului CEO, cel în mandatul căruia a fost elaborat Planul de restructurare a companiei.

✍️ **CLAUDIU MATEI**

Invitat la o emisiune la un post online de televiziune, liderul FNME, Dumitru Pîrvulescu, nu i-a recunoscut, inițial, numele lui Alin Cărăgui, atunci când o declarație a acestuia cu privire la preocuparea sa de a debloca noile investiții la CEO a fost citată în timpul emisiunii. Sindicalistul a asociat, ulterior, numele

lui Alin Cărăgui cu funcția de secretar de stat în Ministerul Energiei și a răbufnit.

”Nu trebuie să-mi spuneți. Acum am înțeles cine este, pentru că numele îmi scapă, fiind o persoană efemeră, cum sunt foarte multe aduse de unii politicieni. Problema e alta! Când vrei să faci ceva pentru județul Gorj, tu ca partid, dacă ai posibilitatea să pui într-un minister pe cineva, unul care cunoaște...Ce, PNL nu avea

oameni care cunosc situația? Domnule, e ăla care a făcut programul de restructurare (Daniel Burlan - n.r.) e membru PNL, și tu îl pui pe Cărăgui? Cum să faci chestia asta? Și atunci, degeaba vii și spui că faci modificări, păi cine te crede? Că, corectezi...păi ce să corectezi dacă ăla... îi trebuie zece ani să citească programul în amănunțime”, a spus Pîrvulescu.

Trebuie amintit faptul că 450 de membri ai federațiilor sindicale FNME și Univer, care au protestat săptămâna trecută în fața Guvernului, au refuzat să discute cu secre-



tarii de stat. Sindicaliștii au afirmat că aceștia nu pot rezolva problemele ridicate de ei și nu acceptă întâlniri sterile.

ITM Gorj: Angajatorii riscă amenzi de 200.000 de lei



Inspectorii de muncă au efectuat în perioada 30 septembrie-04 octombrie 2024 un număr de 47 controale care au vizat atât domeniul relațiilor de muncă, cât și domeniul securității și sănătății în muncă, a comunicat ITM Gorj.

Astfel, au fost aplicate 29 sancțiuni contravenționale în valoare de 201.000 lei. Pentru neconformitățile constatate în urma controalelor, inspectorii de muncă au dispus 133 măsuri obligatorii în vederea intrării în legalitate.

De asemenea, în perioada 02-07 octombrie 2024, la nivelul Inspectoratului Teritorial de Muncă Gorj s-a desfășurat Campania națională pentru verificarea modului de respectare de către beneficiari a prevederilor Legii numărul 52/2011 privind exercitarea unor activități cu caracter ocazional desfășurate de zilieri, republicată, cu modificările și completările ulterioare. Au fost verificați 5 beneficiari, fiind aplicate 8 sancțiuni contravenționale în valoare de 165.000 lei și dispuse 29 măsuri de

remediere a deficiențelor constatate.

În cadrul acestei campanii, un angajator din orașul Tismana, având domeniu de activitate restaurant a fost sancționat cu suma de 100.000 lei pentru folosirea în activitate a 5 persoane fără a avea vreo formă legală de angajare, respectiv, fără a avea încheiate contracte individuale de muncă în formă scrisă cel târziu în ziua anterioară începerii activității.

Obiectivele urmărite pe parcursul desfășurării campaniei:

- identificarea beneficiarilor care folosesc zilieri și luarea măsurilor care se impun pentru nerespectarea de către aceștia a prevederilor Legii numărul 52/2011 privind exercitarea unor activități cu caracter ocazional desfășurate de zilieri, republicată, cu modificările și completările ulterioare și a normelor metodologice de aplicare a acestei legi;

- creșterea gradului de conștientizare al beneficiarilor și a zilierilor care desfășoară activități cu caracter ocazional în domeniile stabilite de legiuitor, în ceea ce privește necesitatea aplicării și respectării prevederilor legale în domeniul relațiilor de muncă, stipulate de Legea numărul 52/2011, republicată, cu modificările și completările ulterioare;

- diminuarea consecințelor sociale și economice negative care derivă din nerespectarea de către beneficiari din domeniile controlate, a prevederilor Legii numărul 52/2011, republicată, cu modificările și completările ulterioare și a normelor de aplicare a acesteia;

- identificarea beneficiarilor care utilizează munca copiilor și a tinerilor fără respectarea prevederilor Legii numărul 52/2011, republicată, cu modificările și completările ulterioare;

- identificarea beneficiarilor care folosesc zilieri în condițiile în care se impune încheierea contractelor individuale de muncă și luarea măsurilor care se impun pentru respectarea de către beneficiari din domeniile care fac obiectul campaniei, a prevederilor legale în domeniul relațiilor de muncă;

- determinarea beneficiarilor de a respecta obligația de a înființa, completa registrul de evidență a zilierilor și de a transmite un extras al acestuia, la inspectoratul teritorial de muncă în raza căruia societatea își are sediul, în termenul legal.

Inspector-șef George Romanescu a declarat „Atragem atenția angajatorilor din domeniul restaurantelor, respectiv cei care organizează diverse evenimente (nunți, botezuri, aniversări etc.) și folosesc în activitate persoane fără a le încheia contracte individuale de muncă sub pretextul că aceștia sunt zilieri, faptul că prestarea activității de către respectivele persoane trebuie să se efectueze în baza unor contracte individuale de muncă. Activitatea desfășurată de către aceștia nu are caracter ocazional (activitate care se desfășoară în mod întâmplător, sporadic sau accidental) așa cum este definită de Legea 52/2011 privind exercitarea unor activități cu caracter ocazional desfășurate de zilieri, republicată, cu modificările și completările ulterioare, angajatorii riscând amenzi de până la 200.000 lei”, a mai precizat acesta.

✍️ **M.C.H.**

Șofer din Bumbesti-Jiu, reținut pentru 24 de ore

În seara de 9 octombrie 2024, polițiști din cadrul Poliției Municipiului Târgu Jiu au depistat în trafic un bărbat, de 38 de ani, din Bumbesti-Jiu, în timp ce ar fi condus un autoturism pe strada Progresului din municipiu, având dreptul de a conduce suspendat. Bărbatul a refuzat testarea cu aparatul etilotest și prelevarea de mostre biologice în vederea stabilirii cu exactitate a alcoolemiei.

În cauză, polițiștii au întocmit dosar penal, sub aspectul săvârșirii infracțiunilor de conducere pe drumurile publice a unui vehicul de către o persoană căreia exercitarea dreptului de a conduce i-a fost suspendată și sustragerea de la prelevarea de mostre biologice în vederea stabilirii alcoolemiei. Fiind în continuarea cercetărilor, polițiștii au dispus reținerea pe bază de ordonanță pentru 24 de ore, față de bărbatul de 38 de ani, acesta fiind introdus în Centrul de Reținere și Arestare Preventivă al Inspectoratului de Poliție Județean Gorj.

✍️ **I.M.**

Arestat la 16 ani după ce a terorizat un sat întreg!

GELU IONESCU

Un băiat de 16 a reușit să facă să tremure în fața sa bărbații dintr-un sat din Baia de Fier, pe unii dintre ei reușind chiar să îi bage în spital pentru 2-3 luni după ce i-a bătut zdravăn. Una dintre victime a primit un singur pumn în față, la contactul cu solul lovindu-se de o piatră, cel bătut fiind la un pas de a-și pierde viața. Individul obișnuia să fure și mașinile consătenilor săi, mulți ținându-le „la poartă” cu cheile în contact, convinși că nu li se va întâmpla nimic. Ion Munteanu este ultimul pe lista celor care au simțit pe pielea lor ce înseamnă furia minorului. Bărbatul a luat și bătaie, s-a ales și cu mașina avariată și e convins că nu va primi nicio despăgubire pentru cele întâmplate pentru că știe că nu are ce să recupereze de la acesta. „Eu nu am permis și mașina o țineam aici în fața porții pentru că suntem numai rude între noi și nu vine nimeni să fure pe aici. Acum a venit el. M-a pândit până am intrat în casă și a luat-o, din ce am înțeles, cu farurile stinse. Am un cumnat care conduce atunci când îmi trebuie mașina, iar în seara aia tocmai îi făcusem plinul. Ei, băiatul având motorină la discreție s-a dus și a dat ture până după miezul nopții. Mi-a adus-o pe zero înapoi acasă, dar lovită. Probabil pentru că nu are permis nici nu a știut să meargă cum trebuie cu ea și de aia eu acum a trebuit să o duc în service să o repar. Când m-am întâlnit cu el și l-am întrebat de ce a luat mașina mi-a dat un pumn de m-a lăsat lat. Eu nu am dat în ele

că eram și eu la pușcărie. Am ajuns la spital la Cărbunești, unde medicii m-au făcut bine”, povestește bărbatul lovit. Un alt localnic a fost la un pas de a-și pierde viața. A avut nevoie de 3 luni de îngrijiri medicale pentru a scăpa de moarte iar acum este vai și amar de el pentru că nu mai poate lucra. „Am 52 de ani și nu-mi vine să cred că un copil ca el, la 16 ani, a fost cât pe ce să mă omoare. A venit și a zis că îmi taie cireșul din curte, că lui nu îi e frică de nimeni. Ne-am întâlnit apoi în zona stadionului, i-am spus că o să chem Poliția, iar el mi-a dat un pumn și m-a pus la pământ. M-am lovit cu capul de pietre și vă spun că am avut norocul că au fost niște salvamontiști prin zonă, pe la cățărări pe acolo pe la peșteră, și ei m-au salvat. Mi-a curs sângele pe urechi și am înțeles că a fost mai bine așa că nu am făcut cheag. Am ajuns la Craiova, nu mai puteam deschide gura, am fost o legumă și așa sunt și acum pentru că eu nu mai pot munci”, povestește bărbatul agresat.

Toți cei care îl știu pe minorul de 16 cred că locul acestuia este în spatele gratiilor, nu în libertate printre ei, unde îi amenință și le creează numai probleme. Polițiștii au transmis că în mai puțin de un an de zile, din decembrie anul trecut și până acum, l-au reținut deja de 3 ori, în vară fiind emis inclusiv mandat de arestare preventivă pe numele acestuia. Un mandat a fost emis și ieri pentru 30 de zile, faptele de care este acuzat individul fiind unele care îi pot aduce ani de închisoare dacă va fi găsit vinovat. „La data de 9 septembrie 2024, un

bărbat, din localitatea Baia de Fier, și-ar fi parcat autoturismul personal în fața locuinței, lăsându-l neînchis și cu cheile în contact, iar în urma verificărilor efectuate de polițiști, a reieșit faptul că tânărul de 16 ani ar fi profitat de faptul că mașina se afla nesupravegheată, ar fi sustras-o și condus-o pe drumurile publice. În timp ce tânărul conducea autoturismul în localitatea Baia de Fier, s-ar fi întâlnit cu un prieten, pe care l-ar fi invitat la o plimbare, acesta urcându-se în mașină și pornind la drum cu amicul său, care, în încercarea de a efectua o manevră de întoarcere, a produs o avarie în partea dreapta-spate a autoturismului. Ulterior, băiatul de 16 ani, alături de amicul său s-au deplasat cu autoturismul pe DN-67 Alimpești, la o benzinărie, de unde au făcut cumpărături și apoi s-ar fi întors spre Baia de Fier, pe traseul DN-67-C, DC-34 și au lăsat vehiculul în locul de unde fusese sustras. În ziua următoare, la data de 10 septembrie 2024, proprietarul autoturismului a observat faptul că mașina suferise o avarie și că nu se află în același loc unde fusese parcată inițial, fapt pentru care, la data de 14 septembrie, acesta s-a prezentat la locuința tânărului de 16 ani, pentru a-l întreba dacă el s-a folosit de vehiculul său, moment în care acesta din urmă l-ar fi lovit pe bărbat cu pumnul în zona feței. În urma loviturii, bărbatul a căzut la pământ, unde tânărul a continuat să îi aplice mai multe lovituri, acest act fiind oprit de o femeie ce se afla în zonă. De asemenea, în noaptea de 3 spre 4 octombrie 2024, același tânăr,



de 16 ani, ar fi sustras un alt autoturism ce se afla parcat în localitatea Baia de Fier, lăsat nesupravegheat și cu cheile în contact, conducându-l pe DJ-675 C și abandonându-l ulterior în Cătunul Rudărie, fiind avariata în partea din spate și lipsindu-i plăcuța cu numărul de înmatriculare. În cauză, polițiștii au întocmit dosare de cercetare penală, sub aspectul săvârșirii infracțiunilor de furt calificat în scop de folosință, conducerea unui vehicul pe drumurile publice fără permis de conducere, distrugere și lovire sau alte violente. Facem mențiunea că în lunile decembrie 2023 și iulie 2024, față de tânărul în cauză, polițiștii gorjeni au pus în aplicare trei mandate de reținere pentru 24 de ore și un mandat de arestare pentru 20 de zile, pentru săvârșirea de infracțiuni rutiere”, au transmis reprezentanții IPJ Gorj.

Concurs de gătit la ceaun pentru liceeni și studenți ai UCB!



Cățiva zeci de tineri au avut ocazia să gătească la ceaun rețete tradiționale la o competiție care a fost organizată strict pentru ei de către Universitatea Constantin Brâncuși. O pensiune din Baia de Fier a fost gazda concursului inedit, aici venind atât studenți de la programul de studii de licență Inginerie și management în alimentația publică și agroturism, cât și elevii de la liceele din Novaci, „Virgil Madgearu” și „Gheorghe Ma-

gheru” din Târgu Jiu, scopul fiind cel al promovării și continuării tradițiilor culinare din județul Gorj. Tinerii cu aspirații de chefi în bucătărie au fost împărțiți pe echipe și, pe modelul unei faimoase emisiuni tv în domeniu, au primit în mod egal ingredientele cu care să gătească și să dea juriul pe spate pentru a obține cea mai bună notă. Unii au mărturisit că s-au implicat în găsirea unei rețete cât mai tradiționale, pentru asta întrebând în stânga și-n dreapta printre rude și cunoștințe de la țară. „Noi am procedat în mod tradițional. Înainte de a veni aici am discutat cu bunicile noastre, le-am întrebat cum putem face mai bine o asemenea rețetă. Am fiert carnea, am schimbat apa, am luat spuma, am făcut cum am știut noi mai bine și acum sperăm la un premiu cât mai bun”, declarau înainte de a se desemna câștigătorii cei care au și obținut locul I, respectiv cei de la „Magheru”. Studenții de la UCB au fost pe locul doi pentru că mămăliguța pe care au făcut-o avea cocoloașe, dup cum a remarcat un membru al juriului. Discuțiile au fost destul de aprinse în vederea desemnării câștigătorilor, dar, până la urmă, toți participanții au primit din partea organizatorilor câte un rucsac și felicitările de rigoare pentru implicarea în păstrarea rețetelor tradiționale. „Au venit cu mult entuziasm

aici. Au respect pentru tradiție, am și cunoscut câteva din familiile lor și am remarcat implicarea lor în tot ceea ce a presupus gătitul unei rețete tradiționale. Încercăm să nu pierdem tradițiile gastronomice ale zonei și am mizat în această competiție și pe creativitatea generației lor. Fiecare preparat al lor spune o poveste din trecut, dar ne dezvăluie și pasiunea acestor tineri pentru gastronomia noastră autentică”, a menționat Ramona Cazalbașu, din partea UCB. La competiția gastronomică a fost prezent în mod surprinzător primarul din Novaci, Dumitru Leuștean, care a venit să îi susțină pe elevii din localitate, marele absent fiind primarul din Baia de Fier, Dumitru Turbăceau, plecat din comună în prima parte a zilei. „Din fericire văd că se mai păstrează tradițiile culinare și apreciez foarte mult această inițiativă a Universității Constantin Brâncuși. Chiar mi-aș dori ca o viitoare etapă, sper să existe, să se desfășoare la Novaci. Avem mai multe puncte gastronomice locale autorizate și sunt convins că ar susține un astfel de demers. I-am văzut pe tineri foarte implicați și cred că toți vor fi în viitor noua forță de muncă din zonă. Îi apreciez foarte mult și îi susțin, le doresc succes”, a transmis primarul din Novaci.

GELU IONESCU

vremea în Gorj

11 OCT 23° ziua	12 OCT 21° ziua	13 OCT 19° ziua	14 OCT 20° ziua	15 OCT 19° ziua	16 OCT 16° ziua	16 OCT 17° ziua
10° noaptea	9° noaptea	8° noaptea	6° noaptea	7° noaptea	6° noaptea	8° noaptea
Vineri	Sâmbătă	Duminică	Luni	Marti	Miercuri	Joi

Concurs pentru postul de director financiar-contabil la spitalele din Motru și Bumbesti-Jiu

Spitalele din Motru și Bumbesti-Jiu organizează concurs pentru ocuparea postului de director financiar-contabil. Se pot înscrie absolvenții de învățământ universitar de lungă durată, cu diplomă de licență sau echivalentă în profil economic, care au cel puțin 2 ani vechime în specialitatea studiilor.



Dosarele de înscriere la concurs se depun până pe data de 24 octombrie, ora 14:00, la Spitalul Municipal Motru și până pe data de 29 octombrie, ora 14.00, la Spitalul Orașenesc „dr. Gheorghe Constantinescu” Bumbesti-Jiu.

Concursul se organizează la sediile spitalelor și va cuprinde următoarele probe de evaluare: test-grilă/lucrare scrisă de verificare a cunoștințelor din legislația specifică postului, susținerea proiectului de specialitate pe o temă din domeniul de ac-



tivitate al postului și interviul de selecție. Subiectele pentru lucrarea scrisă se elaborează de către comisia de concurs, pe baza bibliografiei, în ziua probei. La Motru, concursul are loc pe data de 1 noiembrie, iar la Bumbesti-Jiu, pe 5 noiembrie.

Pentru a fi declarați admiși, candidații trebuie să obțină în cadrul concursului media finală cel puțin 7.00, iar la fiecare probă, minimum nota 6.00.

„Pe baza mediilor finale, comisia de concurs stabilește, în ordinea descrescătoare a mediilor, candidatul admis la concurs. La medii finale egale, departajarea candidaților se face pe baza mediei obținute la testul - grilă/lucrare scrisă de verificare a cunoștințelor, iar la menținerea egalității, pe baza notei obținute la interviul de selecție”, potrivit anunțului de concurs.

LA I.I.

Echipament performant achiziționat de Spitalul Județean

Spitalul Județean de Urgență din Târgu Jiu vrea să achiziționeze un ecograf cu sondă destinat cardiologiei pediatrice. Investiția se ridică la circa 350.000 de lei, fără TVA.

Din luna august, un medic specialist în cardiologie pediatrică s-a alăturat echipei medicale a Spitalului Județean de Urgență Târgu Jiu. Dr. Corina Vasile oferă consulturi interdisciplinare copiilor internați în secțiile unității medicale, urmând ca în cel mai scurt timp să fie înființat și Cabinetul de Cardiologie Pediatrică în Ambulatoriul Integrat.

Pentru că a crescut numărul solicitărilor pentru consultațiile la copii cu vârsta până în 6 ani, se impune achiziția unui asemenea ecograf, arată reprezentanții spitalului.

Pediatria cardiologică este o ramură extrem de complexă a medicinei, dedicată îngrijirii sănătății sistemului cardiovascular la copiii și

adolescenți.

„Spitalul Județean de Urgență Târgu Jiu a inițiat demersurile legale de înființare a Cabinetului de Cardiologie Pediatrică din Ambulatoriul Integrat. În momentul în care se va primi avizul favorabil de la Ministerul Sănătății, reprezentanții Spitalului Județean de Urgență Târgu Jiu vor solicita Casei Județene de Asigurări de Sănătate Gorj intrarea în relație contractuală pentru cabinetul respectiv, moment în care în cadrul acestui cabinet vor putea fi consultați copiii în baza unui bilet de trimitere emis de medicul specialist sau de medicul de familie. În vederea funcționării acestui Cabinet, reprezentanții Spitalului Județean de Urgență Târgu Jiu



au solicitat Consiliului Județean Gorj achiziționarea unui echipament medical performant, de ultimă generație,

necesar dotării acestui cabinet”, a precizat, recent, SJU Târgu Jiu.

LA I.I.



Gorjean implicat într-un accident pe DN 67

Un tânăr din Gorj, șofer de tir, a fost implicat, joi, într-un accident pe DN 67, în județul Vâlcea. În urma coliziunii cu o mașină, tirul s-a răsturnat în afara părții carosabile.

„La data de 10 octombrie 2024, în jurul orei 09:00, dispeceratul Inspectoratului de Poliție Județean Vâlcea a fost sesizat prin apel 112, cu privire la faptul că pe DN 67, în localitatea Bunești, a avut loc un eveniment rutier. La fața locului s-au deplasat polițiștii orașului Băile Govora, care au stabilit că ar fi avut loc o coliziune între un autoturism și un autotren.

În urma coliziunii, autotrenul s-a răstur-

nat în afara părții carosabile. La volanul acestuia se afla un bărbat de 32 de ani din municipiul Târgu Jiu, județul Gorj”, potrivit poliției.

Conducătorul autoturismului în vârstă de 30 de ani, din localitatea Horezu, precum și o pasageră de 29 de ani, din aceeași localitate, au fost răniți și transportați la spital pentru acordarea îngrijirilor medicale de specialitate.

Totodată, conducătorii auto au fost testați cu aparatul etilotest, rezultatele fiind negative.

În cauză, polițiștii efectuează cercetări pentru stabilirea cu exactitate a cauzelor și împrejurărilor în care a avut loc evenimentul.

LA I.I.

Două amenzi mari, date unor societăți din Gorj. Inspectorii de la Apele Române Jiu au spus de ce!



Două societăți au fost drastic amendate de către inspectorii de la Apele Române Jiu, în urmă cu câteva zile, uneia fiindu-i sistată și activitatea.

Astfel, inspectorii Apele Române Jiu au aplicat o amendă de 40.000 lei unei balastiere din Drăgulești pentru evacuarea apelor uzate tehnologice provenite de la stația de sortare - spălare, deoarece decantoarele nu mai erau funcționale, fiind colmatare în proporție de 100%.

"Pentru neregulile găsite inspectorii Apele Române Jiu au sistat pe loc activitatea până la remediarea problemei, luând ca măsură complementară refacerea Autorizației de gospodărire a apelor cu situația reală din teren.

De asemenea, în urma unui alt control în județul Gorj, inspectorii Apele Române Jiu au descoperit că, o societate de exploatare a agregatelor minerale, din localitatea Novaci, funcționează fără a deține autorizație de gospodărire a apelor.

Societatea a fost amendată cu suma de 75.000 lei de către inspectorii Apele Române Jiu și, totodată, i-a fost sistată și activitatea până la intrarea în legalitate din punct de vedere al actelor gospo-



dării apelor", a comunicat Apele Române Jiu.

M.C.H.

60 de angajatori vor participa la Bursa locurilor de muncă pentru absolvenți

Esti absolvent în căutarea unui loc de muncă?

te așteptăm la

BURSA LOCURILOR DE MUNCĂ PENTRU ABSOLVENȚII!

11 OCTOMBRIE 2024

Începând cu ora 10.00, în Târgu-Jiu, la parterul Campusului Studențesc Debarcader al Universității Constantin Brâncuși din str Tineretului nr 1

Construiește-ți cariera!
#bursalocurilordemunca

În vederea creșterii gradului de ocupare a forței de muncă în rândul persoanelor în căutarea unui loc de muncă, Agenția Județeană pentru Ocuparea Forței de Muncă Gorj va organiza vineri, 11 octombrie 2024, începând cu ora 10.00, în Târgu Jiu, la parterul clădirii din Campusul Studențesc Debarcader al Universității „Constantin Brâncuși”, evenimentul Bursa locurilor de muncă pentru absolvenți.

„Până la această dată au fost contactați în vederea participării la bursă 123 agenți economici. Au confirmat participarea la această bursă 60 angajatori, fiind oferite 664 locuri de muncă pentru diverse meserii: agent de securitate, agent servicii client, agent vânzări, bucătar, ajutor bucătar, brutar, barman, cofetar, conducător auto transport de mărfuri, contabil, electrician, frezor, femeie de serviciu, gestionar depozit, instalator, lăcătuș mecanic, electrician,

mecanic auto, lucrător gestiionar, muncitor necalificat, operator introducere, validare și prelucrare date, operator la mașini-unelte cu comandă numerică, ospătar, patiser, recepționar hotel, stivitorist, strungar, sudor, tinichigiu carosier, tipograf-tiparitor, vopsitor auto, zidar rosar-tencuitor, zugrav, etc, iar pentru absolvenții de studii superioare sunt până în prezent 14 locuri de muncă vacante ca și economist, asistent medical generalist, recepționar hotel, inginer, administrator pensiune turistică, biochimist, controlor calitate, kinetoterapeut, manager, medic veterinar, șef formație, reprezentant tehnic. Reamintim că atât absolvenții care se angajează cu normă întreagă în perioada în care sunt înregistrați la AJOFM Gorj, cât și angajatorii care au locuri de muncă disponibile, pot beneficia de sprijin financiar oferit în condițiile Legii nr. 76/2002 privind sistemul asigurărilor pentru șomaj și stimularea ocupării forței de muncă. Angajatorii care dispun de locuri de muncă vacante sunt rugați să participe la această acțiune”, a anunțat purtătorul de cuvânt al AJOFM Gorj.

I.M.

Jandarmii i-au făcut o mare bucurie unui bătrânel din Târgu Jiu

Jandarmii l-au surprins într-un mod foarte plăcut pe un târgujan în vârstă de 92 de ani, săptămâna trecută. Aceștia, în semn de respect pentru venerabila sa vârstă, dar mai ales în semn de respect și recunoștință, i-au înmănat un înscris de mulțumire pentru întraga sa experiență militară și de viață:

„În contextul Zilei Internaționale a Persoanelor Vârstnice, la sediul Inspectoratului de Jandarmi Județean „Tudor Vladimirescu” Gorj, a avut loc o întâlnire între o persoană în vârstă de 92 de ani și jandarmii gorjeni.

Cu o vastă experiență de viață, profesională și familială, dl. Bodescu Constantin a dorit să expună o parte din gândurile sale jandarmilor gorjeni, vorbind despre tradiție, experiența militară, despre situațiile grele pe care le-a întâlnit în viață, adresând recomandări tinerilor să-și urmeze cu profesionalism cariera aleasă.

A primit ca semn al respectului acor-

dat persoanelor vârstnice un înscris de recunoștință și a promis că dacă starea de sănătate îi va permite, va mai fi prezent în mijlocul jandarmilor gorjeni”, au transmis aceștia.

M.P.



Viața Spirituală - Calea, Lumina, Adevărul și Viața!

Dumnezeu sintetizează comportamentul declarat al omului în fața Cuvântului, deschiderea sau chiar lipsa de sensibilitate față de îndemnul mântuitoare ale credinței!

În Duminica a 21-a după Rusalii (a Sfinților Părinți de la Sinodul al VII-lea Ecumenic); Ap. Galateni 2, 16-20; al Sf. Părinți: Tit 3, 8-15; Ev. Luca 8, 5-15 (Pilda semănătorului); a Sf. Părinți: Ioan 17, 1-13 (Rugăciunea Lui Iisus); glas 7, voscr.5, la Sfânta și Dumnezeiasca Liturghie, textul Sfintei Evanghelii prezintă momentul când Iisus Domnul Se află la începutul lucrării Sale pământești, când mulțimile îl urmează și El le învață, cel mai adesea în pilde! De fapt, considerăm că este una dintre cele mai frumoase pilde rostite de către Mântuitorul Iisus Hristos, pentru că este simplă, pentru că este luată din viața de toate zilele, ca o stare trăită de oricare lucrător agricol, iar, din ea se vede cât de mult prețuiește Mântuitorul ocupația noastră de bază, în cât își aseamănă chemarea Sa cea mai înălțătoare cu munca «semănătorului». E momentul când Iisus Hristos Se află pe malul Mării Galileei, așezat într-o barcă, simbol înălțător al Bisericii și când învață mulțimile care stau pe mal. «Pilda Semănătorului» este una fără pereche, nu numai prin înțelesul ei duhovnicesc, ci și pentru faptul că Domnul o lămurăște de îndată Apostolilor, arătând, astfel, o cale, o metodă simbolică, pentru a descifra toate celelalte pilde care sunt, prin excelență, o exprimare a cugetelor dumnezeiești. Mai întâi, trebuie să subliniem caracterul trinitar al începutului acestei pilde, cu această minunată triadă lingvistică: semănător, a semăna, sămânță, pentru că Semănătorul este Tatăl Ceresc, izvorul unic, iar, Cel Care a ieșit la semănat este Fiul Care se întrupează. Sămânța, care este Cuvântul lui Dumnezeu, nu poate intra în inima Omului decât prin Duhul Sfânt, deci, putem spune că ea reprezintă manifestarea Duhului Sfânt. Pe de altă parte, e un lucru minunat că Domnul asemănește Cuvântul lui Dumnezeu, adică, Adevărul cel viu revelat, cu o hrană trupească, iar, sămânța dă grâul, dacă ajunge în pământ și de asemenea, chiar dacă acest lucru nu se spune aici, cu o naștere potențială, pentru că Domnul seamănă peste tot, în toate pământurile, bune sau rele, seamănă fără zgârcenie, fără să socotească! În fine, Dumnezeu Se poartă ca un împărat, El mereu nădăjduiește în Om, oricare ar fi starea sufletului fiecăruia. Totodată, cele patru feluri de pământuri sunt patru feluri de suflete, dar, mai este cu putință să existe și altfel de feluri de pământuri, separat sau chiar în același timp, pentru că sufletul omenesc este complex și deosebit de bogat, iar, Dumnezeu sintetizează comportamentul declarat al omului în fața Cuvântului, deschiderea sau chiar lipsa de sensibilitate față de îndemnul mântuitoare ale credinței!

„Toată grija cea lumească să o lepădăm”!

Așadar, avem înaintea ochilor minții o parabolă despre vremurile noastre tulburi, secularizate, pentru că suntem într-o perioadă a istoriei în care lucruri

par să se destrame pe zi ce trece, iar, în lume, veștile de războaie și de crize nu mai sunt la news-alert, ci, fac parte din știrile de fiecare clipă! În Biserică, domnește senzația că nimic nu mai e cum era odată, că oamenii se îndepărtează de Dumnezeu, că familiile sunt tot mai fragile, tinerii tot mai rătăciți, interesați de cu totul alte lucruri decât principiile care odată erau considerate cardinale într-o societate normală! Într-un astfel de context, cu totul diferit de cel din Palestina, în care Iisus Hristos propovăduia acum două milenii «Parabola Semănătorului» pare a fi mai actuală ca oricând. Cât de reconfortant e totuși, să știi că pentru Dumnezeu nimic nu e nou sub soare, că din sămânța pe care El o aruncă în sufletele noastre și în lumea în care trăim, știe foarte bine că mare parte se pierde. Domnul știe dintotdeauna că vor fi oameni care au alte bucurii, alte interese și oameni pe care frica și grijile acestei lumi îi mână de colo-colo, «pe culmile disperării», cum ar spune Emil Cioran, iar, dincolo de toate acestea, Cuvântul lui Dumnezeu, cu toată fecunditatea lui roditoare de bucurie, de pace și de seninătate, de multe ori este destinat să moară împreună cu toate darurile Sale! Dar, mai există în schimb oameni care fac spațiu în sufletul lor Cuvântului vieții, iar în sufletul lor, acest Cuvânt rodește însutit, cât pentru toți ceilalți la un loc. Într-o lume biciuită de teroarea globalistă neoliberală, au existat și mai există oameni care au rodit bogat, în timp ce în jurul lor totul era piatră, oameni care în mijlocul spinilor și al pustiriilor, au făcut să rodească Cuvântul lui Dumnezeu în viața lor. De aceea, Iisus rostește la sfârșitul parabolei o invitație interesantă: cine are urechi de auzit să audă! La o primă lectură, ni s-ar părea ceva evident, dar, de câte ori auzim și noi fără să ascultăm Cuvântul Lui Dumnezeu! De multe ori există o corespondență între ceea ce auzim și ceea ce trăim, iar, cu Dumnezeu sau cu oamenii, avem un fel de barieră interioară redată atât de plastic de expresia populară: «a intrat pe o ureche și a ieșit pe cealaltă», deci, simptomul unei totale lipse de interes și al unei delimitări interioare între minte și inimă. Ascultarea de care ne vorbește Iisus Domnul este în schimb o conformare la Cuvântul lui Dumnezeu, ce devine far, principiu și călăuză înspre plinătatea vieții, pentru că în orice clipă, în orice faptă a noastră, Dumnezeu sintetizează comportamentul declarat al omului în fața Cuvântului, deschiderea sau chiar lipsa de sensibilitate față de îndemnul mântuitoare ale credinței!

Iar pilda aceasta înseamnă: Sămânța este Cuvântul lui Dumnezeu!

Prin urmare, în Duminica a 21-a după Rusalii, adevărata provocare a parabolei nu o reprezintă sămânța pierdută, ci o simplă întrebare, ce ne privește pe fiecare dintre noi, dacă vrem să fim pământul bun în care Cuvântul lui Dumnezeu să rodească, iar, primul fel de suflet este al celor care se află lângă cale! Este vorba despre cei care sunt mereu pe drum, în căutare, iar, când au găsit Cuvântul Adevărului, nu sunt în stare să se oprească, să se stabilească, să aleagă adevărul și să-l cultive! A alege, înseamnă a muri pentru toate celelalte, înseamnă a muri pentru ceea ce nu este adevăr sau iubire, deci, este o asceză grea! Mulți oameni sunt astfel, chiar și în Biserică, sunt mereu în căutare de ceva, și astfel, nu văd vremea când Dumnezeu vine către ei. Tre-



buie să subliniem faptul că aceștia au auzit, dar nu au ascultat, nu au păstrat Cuvântul Domnului! Cel de-al doilea fel de suflet este al celor care sunt în loc pietros, iar, piatra nu este pământ arabil, e tare, dar, e steapă. Spre deosebire de ceilalți, aceștia nu numai că aud, ci și primesc cu bucurie Cuvântul, ceea ce e deja mai bine, dar, sunt superficiali, s-ar putea chiar spune că sunt niște prefăcuți! Sunt entuziaști pe moment, ceea ce arată simpatie, dar de îndată ce apare cea mai mică greutate, se lasă păgubași și trec la altceva, pentru că nu au profunzime, nu au rădăcini cu care să scoată bogăția interioară din adâncul inimii, nu au umezeală, adică, nu au adevărată mărinimie, nu au dorința de a iubi. În ceea ce privește Adevărul ca și în ceea ce privește Cuvântul Domnului, trebuie să fim în stare să ne dăm viața. Cel de-al treilea fel de suflet este al celor care sunt între spini, iar, în acest caz avem de-a face cu un aspect mai complex, pentru că aceștia au auzit, au primit și au păstrat și chiar dau rod, ceea ce e mai mult decât ceilalți, dar, acest rod nu ajunge la coacere : deci nu există recoltă. Aceștia sunt sufletele care sunt împărțite, nelămurite, asaltate de tot felul de probleme, care nu au ierarhia valorilor, nu au metodă, nu au satornicie. Aceasta amintește pilda neghinei, care este în același timp și bob bun și neghină, dar neghina va sfârși prin a înăbuși grâul. Aceștia au un fel de gol duhovnicesc: o dezvoltare necontrolată care până la urmă duce la moarte. Tânăra mlădiță este încetul cu încetul înăbușită de creșterea mărcinilor, a spinilor și a buruienilor, ca o grădină neîngrijită, iar, un bun grădinar tunde, plivește, sapă, face loc pentru ierburile bune, le stropește, le ocrotește mereu! Cel de-al patrulea fel de suflet este cel îndrăgît de Dumnezeu iar, aceștia sunt cei care au pământ bun. Pentru a avea pământ bun, lut rodnic, pământ arabil, trebuie muncă multă și îndelungată. Trebuie sparte pietrele, trebuie săpat, întors, udat, grăpat, arat ogorul! Așa se petrece și cu sufletul nostru, care este un pământ duhovnicesc. Trebuie spartă durtățile inimii noastre prin bunătate, trebuie curățite murdăriile prin paza gândurilor, trebuie udată uscăciunea prin lacrimile pocăinței, trebuie șlefuite colțurile prin milostenie și iertare! Este o muncă uriașă, neîncetată și dureroasă, care ne va îngădui să căpătăm profunzime, să ajungem încetul cu încetul la poarta templului lăuntric, unde se sălășluiește Duhul Sfânt. Numai în acest pământ duhovnicesc bun, Cuvântul lui Dumnezeu, poate să dea rod mult îmbelșugat, pentru că numai Dumnezeu sintetizează comportamentul declarat al omului în fața Cuvântului, deschiderea sau chiar lipsa de sensibilitate față de îndemnul mântuitoare ale credinței!

Profesor dr. VASILE GOGONEA



Cetățenii din Rovinari, așteptați cu cererile pentru subvențiile la încălzire

Începând de săptămâna viitoare, cetățenii din Rovinari pot depune documentația aferentă pentru a solicita ajutorul pentru încălzirea locuințelor și a suplimentului de energie pentru sezonul de iarnă noiembrie 2024 - martie 2025.

IZABELLA MOLNAR

În perioada 16 octombrie 2024 - 20 noiembrie 2024, între orele 10.00-14.00, la sediul Primăriei oraș Rovinari - Direcția Publică de Asistență Socială, se pot depune cererile - declarațiile pe propria răspundere pentru acordarea ajutorului pentru încălzirea locuinței și a suplimentului pentru energie, în vederea aplicării prevederilor Legii nr.226/2021 privind stabilirea măsurilor de protecție socială pentru consumatorul vulnerabil de energie și a Normelor metodologice de aplicare a acesteia, aprobate prin H.G. nr. 1073/2021, pentru sezonul rece 01 noiembrie 2024 - 31 martie 2025. Venitul lunar, mediu net, până la care se acordă ajutorul pentru încălzirea locuinței și suplimentul pen-

tru energie este de 1.386 lei/persoană, în cazul familiei, și de 2.053 lei, în cazul persoanei singure.

Documentele necesare sunt următoarele: cerere-declarație pe propria răspundere pentru acordarea unor drepturi de asistență socială - (pus la dispoziție de către Direcția Publică de Asistență Socială); acte de identitate ale membrilor familiei (peste 14 ani) carte identitate/buletin de identitate; certificate naștere pentru copiii cu vârsta sub 14 ani; documente din care să reiasă starea civilă (certIFICATE de căsătorie, hotărâre de divorț, certificat de deces); documente în baza cărora se deține locuința (act de proprietate, contract de închiriere, comodat, moștenitor, etc); acte doveditoare privind veniturile familiei din luna anterioară depunerii cererii - adeverință salariu net +

tichete de masa/ mențiunea că nu primesc tichete de masa din partea instituției, cupon pensie, cupon șomaj, indemnizație persoane cu handicap, cupon alocație de plasament, etc; factură recentă de furnizare a gazelor naturale; factură recentă de furnizare energie electrică; adeverință eliberată de Compartimentul Agricol; adeverință eliberată de Biroul Taxe și Impozite Locale; adeverință PATRIMVEN. Este de precizat faptul că declararea unui număr mai mare de membri de familie, a unor venituri mai mici decât cele reale precum și nedeclararea bunurilor deținute, în scopul vădit de a obține foloase materiale necuvenite, constituie infracțiune de fals, uz de fals sau



înșelăciune, după caz, și se pedepsește potrivit dispozițiilor Codului Penal. Actele necesare se prezintă în ori-

ginal, iar instituția noastră asigură fotocopierea acestora”, au anunțat reprezentanții Primăriei Orașului Rovinari.

Persoanele singure și familiile cu venituri mici pot beneficia de ajutor pentru încălzirea locuinței în perioada 1 noiembrie 2024 - 31 martie 2025. Acest sprijin este destinat acoperirii costurilor pentru gaze naturale, energie electrică sau combustibili solizi și petrolieri. Pentru a beneficia de acest ajutor, venitul net mediu lunar pe membru de familie trebuie să fie sub 1.386 de lei. În cazul persoanelor singure, venitul nu trebuie să depășească 2.053 de lei. Pensionarii ale căror pensii au fost majorate ca urmare a recalculării pot beneficia de acest ajutor dacă în luna august aveau venituri sub aceste limite.

Dreptul la ajutor se stabilește începând cu luna depunerii cererii pentru cei care transmit documentele până pe 20 ale lunii respective. Ajutoarele sunt acordate de Agenția Națională pentru Plăți și Inspecție Socială prin agențiile teritoriale, instituții subordonate Ministerului Muncii și Solidarității Sociale.

Lucrări de cadastru gratuite, pe o suprafață de 6,5 milioane de hectare



Agenția Națională de Cadastru și Publicitate Imobiliară (ANCP) derulează lucrări de înregistrare a proprietăților în sistemul integrat de cadastru și carte funciară, gratuit pentru cetățeni, în 2.026 de unități administrativ-teritoriale (UAT), cu o suprafață de peste 6,5 milioane de hectare.

Finanțarea este asigurată din veniturile proprii ale ANCP, prin Programul Național de Cadastru și Carte Funciară (PNCCF) și din fonduri europene nerambursabile. ANCP, instituție publică aflată în subordinea Ministerului Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației (MDLPA), a finalizat lucrările de înregistrare sistematică a imobilelor la nivelul întregii localități în 273 de UAT-uri, din totalul de 3.181 UAT-uri și în peste 27.946 de sectoare cadastrale. Dintre acestea, 147 de comune au fost cadastrate cu fonduri europene.

”Astfel, până la această dată, prin programele

derulate, ANCP a deschis peste 7,6 noi cărți funciare, gratuit pentru cetățeni, suprafața înregistrată fiind de 6.014.080,27 de hectare. În prezent, se desfășoară lucrări de cadastru la nivelul întregului UAT în 536 de localități, dintre care 499, cu o suprafață de peste 3,7 milioane de hectare, beneficiază de fonduri europene. Din totalul de 9,54 de milioane de hectare de terenuri agricole care fac obiectul subvențiilor Agenției de Plăți și Intervenție pentru Agricultură (APIA), au fost înregistrate în sistemul integrat de cadastru și carte funciară 7,92 milioane de hectare (82%)”, se arată într-o infor-

mare emisă de ANCP.

ANCP este beneficiarul Proiectului major „Creșterea gradului de acoperire și incluziune a sistemului de înregistrare a proprietăților în zonele rurale din România”, care completează obiectivul PNCCF prin realizarea lucrărilor de înregistrare sistematică pentru 5.758.314 hectare, din 660 de UAT-uri situate în zone rurale ale României. Bugetul alocat a fost de 312.891.155 de euro, din care 265.957.482 - fonduri externe nerambursabile de la Uniunea Europeană și 46.933.673 - cofinanțare de la bugetul de stat.

Proiectul a fost finanțat în cadrul Axei prioritare 11 din Programul Operațional Regional până la 31 decembrie 2023 și a fost etapizat, astfel încât, în perioada 2024-2027, ANCP beneficiază de fonduri europene prin Programul Creștere Inteligentă, Digitalizare și Instrumente Financiare (PoCIDIF).

I.M.

LOTO REZULTATE LOTO 10 octombrie 2024

Loto 6/49:	3, 1, 25, 14, 38, 22
Noroc:	2 4 0 1 8 6 4
Joker:	19, 4, 22, 12, 35 + 8
Noroc Plus:	0 0 1 3 5 0
Loto 5/40:	1, 9, 34, 6, 23, 35
Super Noroc:	9 6 4 0 0 7

Scapă de pușcărie cu muncă în folosul comunității

Serviciul de Probațiune Gorj, în colaborare cu Tribunalul Gorj și Inspectoratul Școlar Județean Gorj, a organizat o întâlnire de lucru referitoare la punerea în executare a obligației de a presta muncă neremunerată în folosul comunității.

La această întâlnire au participat reprezentanți Serviciului de Probațiune Gorj, ai Tribunalului Gorj, judecători delegați din cadrul instanțelor de judecată, cadre didactice din cadrul unităților de învățământ - Inspectoratul Școlar Județean Gorj, precum și reprezentanți ai Inspectoratului Teritorial de Muncă Gorj și ai Inspectoratului pentru Situații de Urgență „Lt. Col. Dumitru Petrescu” Gorj.

Temele abordate în cadrul acestui eveniment au vizat principalele prevederi legale privind muncă neremunerată în folosul comunității și procedura de lucru recomandată,

rolul și atribuțiile Serviciului de Probațiune Gorj, instanțelor de judecată și a instituțiilor din comunitate unde se execută muncă neremunerată în folosul comunității.

„Munca în folosul comunității se dispune prin sentință penală, constă în obligația unei persoane de a efectua un anumit număr de ore de muncă neplătită într-un interval de timp de 6 luni, 1 an sau 2 ani și oferă acesteia oportunitatea de a răscumpăra prejudiciul adus comunității prin infracțiunea săvârșită, și de a dezvolta

abilități, atitudini și comportamente prosociale. Totodată, activitățile de muncă neremunerată în folosul comunității reprezintă o modalitate eficientă de a economisi resursele financiare, materiale și umane atât pentru sistemul de justiție penală, cât și pentru comunitatea locală, prin realizarea de activități, lucrări sau proiecte de utilitate publică”, au precizat reprezentanții Serviciului de Probațiune Gorj.

Serviciul de Probațiune Gorj este instituția care coordonează la nivelul județului Gorj executarea muncii neremunerate în folosul comunității stabilită ca obligație în sarcina unor persoane condamnate printr-o sentință penală rămasă definitivă, dispusă de instanțele de



judecată, în următoarele situații: amânarea aplicării pedepsei, suspendarea executării pedepsei sub supraveghere și înlocuirea pedepsei amenzii penale. Anul trecut, Serviciul de Probațiune Gorj a coordonat și supravegheat modalitatea în care 638 de

persoane sancționate penal au efectuat muncă neremunerată în folosul comunității, iar la nivel național, 77,33% din cele 102.400 persoane sancționate penal au prestat muncă neremunerată în folosul comunității.

41/1.

Consiliere psihologică gratuită pentru părinții ai căror copii au decedat




Ministerul Muncii și Solidarității Sociale a anunțat faptul că părinții ai căror copii au decedat în timpul sarcinii, la naștere sau până la împlinirea vârstei de 18 ani vor beneficia de 10 ședințe de consiliere psihologică gratuite, efectuate în termen de 6 luni de la data decesului copilului, indiferent că sunt sau nu asigurați în sistemul de asigurări sociale de sănătate la data decesului. Guvernul a aprobat în acest sens normele metodologice de punere în aplicare a prevederilor Legii nr.186/2024 privind instituirea zilei de 15 octombrie ca Ziua națională de comemorare a copiilor decedați, numită și „Ziua Părinților de Îngeri” prin care se stabilește modalitatea în care se decontează ședințele de consiliere psihologică.

„Ședințele de consiliere psihologică sunt asigurate de către psihologi atestați de Colegiul Psihologilor din România. Orice persoană care trece printr-o asemenea traumă are nevoie de sprijin specializat și cred că este important să știe și să simtă că nu este


singură”, a declarat ministrul Muncii și Solidarității Sociale, Simona Bucura-Oprescu.


Înscrierea părinților se face pe baza recomandării medicului de familie, precum și a raportului de evaluare întocmit de psiholog la prima ședință efectuată. De ședințele de consiliere psihologică beneficiază fiecare dintre părinți, atât individual, cât și împreună. Decontarea ședințelor se face la solicitarea psihologilor de către agenția teritorială pentru plăți și inspecție socială în a cărei rază teritorială își au domiciliul fiscal, în 30 de zile lucrătoare. Efortul bugetar anual este estimat la aproximativ 6 milioane lei, pentru un cost mediu al ședinței de consiliere de 150 lei, un număr mediu de 1.900 decese infantile, respectiv 3.800 părinți. Sumele provin din bugetul Ministerului Muncii și Solidarității Sociale.

41 C.P.



Cofinanțat de
Uniunea Europeană





FII ANTREPRENOR ÎN ECONOMIE SOCIALĂ !

Știi că dacă ești:

- ✓ Tânăr/ă cu vârsta între 30-35 de ani
- ✓ Persoană aflată în căutarea unui loc de muncă
- ✓ Șomer
- ✓ Șomer de lungă durată
- ✓ Persoană din grupuri dezavantajate
- ✓ Persoană inactivă

Poți beneficia de:

- ▶ Informare privind activitățile derulate în cadrul proiectului „IMPULS pentru economie socială în mediul urban”, Cod SMIS 312481, implementat de CENTRUL DE CALCUL SA – Beneficiar;
- ▶ Curs GRATUIT de „Antreprenor în economia socială”, prin înscrierea în grupul țintă al proiectului;
- ▶ Participare la Concursul de Planuri de afaceri;
- ▶ Consiliere, asistență și alte servicii suport;
- ▶ Sprijin pentru înființarea unei întreprinderi sociale;
- ▶ Finanțarea planului tău de afacere, dacă te vei număra printre cei 34 de câștigători ai Concursului de planuri de afaceri, prin acordarea unui ajutor de minimis de 320.000/470.000 Lei, în funcție de numărul de locuri de muncă nou create (minim 4/ minim 7), cu o co-finanțare de numai 10%.

În plus, îți oferim un pachet de alte avantaje:

- Certificat de calificare - recunoscut ANC - în „Antreprenor în economie socială”;
- Obținerea unei subvenții de 375 lei și un pachet de materiale de informare/promovare pentru participarea la cursul de formare antreprenorială în valoare de 600 lei.

SUNĂ ACUM pentru detalii și înscriere:

✉ proiecte.europene@centruldecacul.ro

☎ 031 9466, tasta 7

☎ 0722.369.599



Lansarea volumului „Pe firul vieții. Incursiune autobiografică - 65”

Cu prilejul împlinirii a 65 de ani de viață, la 28 septembrie 2024, publicistul și omul de cultură gorjean, Victor Troacă, președintele Asociației Cercetătorilor și Autorilor de Carte Gorjeni „Al. D. Șerban” și membru al Filialei „Jean Bărbulescu” Gorj - Mehedinți a UZPR, a fost aniversat într-un cadru festiv.

Evenimentul a avut loc luni, 30 septembrie 2024, la Muzeul Județean Gorj „Alexandru Ștefulescu”, în prezența membrilor celor două asociații, a prietenilor, invitaților și familiei, prilej foarte bun și pentru lansarea volumului autobiografic „Pe firul vieții”, o lucrare autobiografică, scrisă în timp record, după mărturia autorului, pe baza unui material bogat, adunat de-a lungul vieții în arhiva personală, care îl prezintă pe omul Victor Troacă în multitudinea preocupărilor și pasiunilor sale. Mediul profesional, cu rezultate de excepție, cariera de cadru universitar, activitățile sociale și de voluntariat, precum și cele publicistice, conturează profilul unui om a cărui existență se desfășoară pe diverse planuri, și de fiecare dată, cu rezultate notabile. Un capitol aparte al cărții este dedicat familiei sale, pe parcursul a patru generații, originare din Valea Motrișorului, județul Gorj.

Această lucrare începe cu o dedicație din partea autorului: „Îți dedic această carte ție cititorule care te-ai decis să o ții în mână, să o răsfoiești și să afli mai multe despre un trecător pe acest fir al vieții. Cu prețuire și considerație, Tg. Jiu, 28 septembrie 2024”.

Pe exemplarul pe care mi l-a dăruit, am primit următorul autograf: „Domnului Gigi Bușe, cu toată aprecierea și considerația pentru tot ceea ce a făcut și face în promovarea și prezentarea evenimentelor culturale din județ, inclusiv a cărților subsemnatului, cu texte incluse în această lucrare. Cu mulțumiri”

Deschiderea evenimentului a fost oficiată de către dr. Dumitru-Valentin Pătrașcu - reprezentantul Muzeului Județean Gorj „Alexandru Ștefulescu”, care, după adresarea cuvântului de bun venit, a menționat: „Mă bucur sincer pentru faptul că ați ales să petreceți aici, în această după-amiază, momente plăcute. Sunt convins de lucrul acesta și că astfel aveți ocazia să lecturați cea mai recentă lucrare a domnului Victor Troacă, un autor prolific, bine-cunoscut dumneavoastră și de aceea ați ales să-i fiți alături la acest eveniment. Sunt convins că mare parte dintre dumneavoastră ați lecturat multe din lucrările editate până acum de d-l Victor Troacă. Recunosc că și eu am lecturat o parte dintre ele și pot afirma că sunt lucrări, din punctul meu de vedere, extraordinar de interesante, dacă ne referim și la cele de memoria- listică, așa cum este cazul volumului care se lansează în această după-amiază, dar și dacă ne referim la alte lucrări care privesc etnografia sau istoria meleagului Gorjului. Pe de altă parte este cunoscut faptul că d-l Victor Troacă este implicat activ și de foarte mult timp în susținerea evenimentelor și activităților culturale. (...) În acest context, lucrarea care se lansează astăzi, nu face altceva decât să adauge noi și noi informații la viața și cariera autorului și tocmai de aceea permitem- ni să nu fac referiri foarte ample la aceste aspecte, dat fiind faptul că pe de o parte veți regăsi tot ceea ce vă va interesa, iar pe de altă parte sunt convins că marea majoritate dintre dumneavoastră s-ar putea să aveți mai multe amănunte legate de viața, activitatea și cariera d-lui Victor Troacă decât cele pe care le-aș cunoaște eu. În aceste condiții, dați-mi voie, ca în numele conducerii Muzeului Județean Gorj, să-l felicităm pe domnul Victor Troacă și totodată să-i transmitem, chiar dacă este cu puțină întârziere, urările noastre de La mulți ani, sănătate și o activitate rodnică în continuare, care suntem conștienți că se va concretiza în noi volume, așa cum ne-a obișnuit Domnia sa”.

Doamna Adina Andrițoiu, președinte al Filialei „Jean Bărbulescu” Gorj-Mehedinți a Uniunii Ziaristilor Profesioniști din România, a mulțumit autorului pentru invitația la acest eveniment deosebit, destinându-se

asupra faptului că având o anumită nedumerire asupra datei evenimentului și având la dispoziție baza de date a Filialei Gorj, „am văzut că pe 28 septembrie este ziua dânsului, când a împlinit o frumoasă vârstă, astfel că putem să-i zicem din toată inima «La mulți ani și multă sănătate» și cu această ocazie să-i înmănăm o «Diplomă de excelență» pentru consecvența și pasiunea cu care lucrează în domeniul promovării literaturii, artei și istoriei culturale din Gorj și pentru implicarea deosebită în activitatea Filialei «Jean Bărbulescu» Gorj-Mehedinți a Uniunii Ziaristilor Profesioniști din România. La mulți ani prosperi!”

Domnul Viorel Surdoiu, redactorul-șef al revistei „Spicon” editată de către Asociația Cercetătorilor și Autorilor de Carte Gorjeni „Al. D. Șerban” Târgu Jiu, a subliniat în cuvântul său, rolul determinant al domnului Victor Troacă în apariția acestei reviste, al cărei director este, afirmând printre altele: „Mă simt foarte onorat că particip la această întâlnire. (...) V-aș putea spune foarte multe despre ce face d-l Troacă vis-à-vis de jurnalism și cronică. Cartea pe care ne-a prezentat-o este cea dovadă că omul trebuie să lase ceva în urma sa și să povestească despre ce a făcut cât a trăit”.

Apoi a luat cuvântul domnul prof. dr. Gheorghe Gorun, fost director al Colegiului Național „Spiru Haret”, care și-a început alocuțiunea prin a citi publicului prezent, câteva rânduri din volumul lui Victor Troacă „Anotimpurile copilăriei. Jurnalul anului 1977” (volum pus la dispoziția publicului alături de volumul lansat), pentru a sublinia apoi că cele semnalate în acest volum i-au întărit convingerile și a identificat la Victor Troacă, trei însușiri majore care îl caracterizează: „Prima este hărnicia. Hărnicia nelimitată. A doua este altruismul. Nu am cunoscut încă un intelectual în județul Gorj mai altruist decât d-l Troacă care a scris despre toți colegii dumisale. A primit cu plăcere totul. A făcut tot ce a putut pentru fiecare dintre cei care au vrut să se afirme într-un astfel de domeniu. A treia însușire a domnului Troacă este seriozitatea. Extraordinar de serios. Când unul dintre membrii fondatori ai asociației noastre, domnul ing. Titu I. Pânișoară, l-a propus pe Victor Troacă, ca președinte, în locul altui om extraordinar făuritor de carte - Alexandru Doru Șerban - care plecase în lumea cealaltă, a făcut o alegere extraordinară. Cred că niciunul dintre cei care eram acolo nu puteam să facem ce a făcut domnul Victor Troacă”.

La rândul său, poetul gorjean Doru V. Fometescu, a început alocuțiunea sa cu două epigrame, dedicate autorului: „Născut pentru a crea, / Profiluri... de ținut minte, / Eu propun a revota, / Victor Troacă-președinte!”, cu referire la calitatea de președinte al Asociației Cercetătorilor și Autorilor de Carte Gorjeni „Al. Doru Șerban”. Discursul poetului a fost presărat cu o nouă epigramă: „Născut într-o toamnă rece, / bărbat cu ageră minte, / academic se întrece... / ce bun ar fi de...președinte!”, apoi a afirmat că Victor Troacă „este acel tampon între cultura de masă și cultura de elită. (...) Dânsul reușește să împace două lumi oarecum contradictorii” și a încheiat cu o nouă epigramă: „Un cronicar al Cetății, / cu har și măiastră până, / baron al onestității... / slujind Cultura gorjeană”.

Profesorul, scriitorul și jurnalistul Ion Elena a vorbit despre obârșia comună a sa cu autorul cărții lansate, pe cursul superior al Motrișorului, despre prietenia lor de foarte mulți ani, despre colaborarea și lucrurile frumoase pe tărâm cultural și literar realizate împreună.

În cuvântul său critic literar prof. Ion Trancău, a făcut o analiză a volumului lansat și o asemănare a muncii autorului cu cea a regretatului scriitor Alexandru Doru Șerban. A subliniat că: „Domnul Troacă m-a sărbătorit la 85 de ani” și că „are stofă de prozator” făcând trimitere la volumul „Amintirile copilăriei, Jurnalul anului 1973”.

Domnul C. Popescu, s-a adresat audienței cu un canteen: „Vă salută prin cuvânt / Un gorjean plin de avânt / lubitor de neam și țară, / Vă iubesc întâia oară. / Și de

voi fi înțeles / Vă promit că vin mai des”, apreciind evenimentul a mărturisit că „personalitatea domnului Victor Troacă ne impresionează pe toți”.

Poetul Spiridon Popescu a încheiat luările de cuvânt, afirmând că: „De când l-am cunoscut pe domnul Victor Troacă, prin Alexandru Doru Șerban, i-am făcut o vizită la birou, era director, am servit o cafea, și de atunci am simțit că-l iubesc așa cum iubește veriga un brad. De atunci am avut o maximă stimă și prietenie cu domnia sa. Îl prețuiesc și îl felicit pentru puterea de a scrie aceste cărți minunate. Îl felicit din inimă și îi doresc succes pe mai departe și multă sănătate”.

În cadrul evenimentului autorul a distribuit publicului și volumul său „Amintirile copilăriei. Jurnalul anului 1973” (Editura Măiastra, Târgu Jiu, 2018). De asemenea a fost lansat noul număr al revistei de literatură, arte și istorie culturală editată de Asociația Cercetătorilor și Autorilor de Carte Gorjeni „Al. D. Șerban” Târgu Jiu (director - Victor Troacă; redactor șef - Viorel Surdoiu).

De subliniat faptul că la eveniment au participat oameni de literă și de cultură din județ, membrii ai Asociației Cercetătorilor și Autorilor de Carte Gorjeni „Al. D. Șerban”, membrii ai Filialei „Jean Bărbulescu” a Uniunii Ziaristilor Profesioniști din România, membrii ai familiei autorului, membrii ai Clubului Rotary din Târgu Jiu al cărui membru este și autorul, un numeros grup de foști colegi de serviciu ai autorului precum și prieteni, colaboratori și public interesat.

Evenimentul s-a încheiat cu o repriză de fotografii și autografe acordate de autor.

Câteva informații sintetice despre autor: Victor Troacă s-a născut la 28 septembrie 1959, în satul Motru Sec, comuna Călugăreni, actualmente comuna Padeș, județul Gorj. A urmat cursurile Școlii Generale din localitatea natală (1974), ale Liceului Economic și de Drept Administrativ din Târgu Jiu (1978) și ale Facultății Finanțe-Contabilitate din cadrul Academiei de Studii Economice București (1983).

Este doctor în științe economice al instituției de învățământ superior absolvite. A lucrat peste 36 de ani în domeniul bancar și este cadru didactic, activând deal lungul timpului, la mai multe instituții de învățământ mediu și universitar din Târgu Jiu și București.

Este autor sau coordonator a peste 25 de cărți de specialitate, cursuri universitare și lucrări aplicative și a scris peste 100 de articole și studii de cercetare științifică publicate în reviste de specialitate sau volumele unor conferințe științifice, în țară și străinătate.

Acomodat cu scrisul, se apleacă din ce în ce mai mult asupra unor studii, etnografice, istorice și a literaturii. Este membru fondator al Asociației Cercetătorilor și Autorilor de Carte Gorjeni „Al. D. Șerban” Târgu Jiu, iar din anul 2011 devine președintele acesteia, calitate în care organizează diverse evenimente specifice, scrie cronici literare și recenzii de carte și se ocupă de promovarea scriitorilor locali, dar nu numai.

Din anul 2012 este membru al Societății de Gestiune a Drepturilor de Autor „OperaScrisă.Ro”.

Este inițiator, fondator și director al revistei de literatură, arte și istorie culturală „Spicon” editată de Asociația Cercetătorilor și Autorilor de Carte Gorjeni „Al. Doru Șerban” din Târgu-Jiu și locuiește în Târgu-Jiu. De asemenea dr. Victor Troacă este membru al Uniunii Ziaristilor Profesioniști din România din anul 2021.

Din relatările vorbitorilor prezenți la eveniment, a reieșit faptul că, indiferent unde a activat, „Om” Victor Troacă a atras în jurul său oamenii de calitate, care i-au fost mai mult decât colegi de conjunctură și a desfășurat o vastă muncă și activitate pentru dezvoltarea culturii gorjene și nu numai.

La zi de mare sărbătoare pentru dumnealui, cei prezenți la eveniment i-au urat multă sănătate și energie de a realiza, și pe mai departe, multe alte lucruri frumoase! La mulți ani!

Col. (rtr.) GIGI BUȘE,
 Filiala „Jean Bărbulescu” Gorj-Mehedinți a UZPR

Gratie unei investitii de aproximativ 5,4 milioane de lei,

Artego SA produce energie electrică, curată, din surse proprii

În contextul unei anunțate creșteri a prețurilor la energie electrică și gaze naturale, odată cu eliminarea plafonării prețului la aceste utilități de la 31 martie 2025, principalul producător de benzi de transport din țara noastră și unul din cei mai mari producători de articole tehnice din cauciuc din lume a căutat să găsească soluții viabile din punct de vedere economic.

Soluția a venit grație implementării unui proiect cu fonduri din Planul Național de Redresare și Reziliență, proiect intitulat „Crearea de noi capacități de producere a energiei electrice din surse regenerabile de energie solară în Târgu Jiu, județul Gorj”. Practic, Artego SA a reușit în-



stalarea unei Centrale fotovoltaice cu o putere instalată de 999,9 kWp, cea mai fezabilă soluție tehnică, atât din punct de vedere financiar, cât și din punct de vedere economic, cu o putere nominală de 550 Wp și a unui sistem de 10 invectoare string de 100 kWp fiecare, după cum se arată în documentația depusă la Agenția de Protecție a Mediului Gorj.

Proiectul amintit generează beneficii tehnice și economice substanțiale pentru producătorul de benzi de transport din municipiul Târgu Jiu, beneficii estimate la 1247 MWh/an energie electrică din surse regenerabile. Aceste beneficii ale producției de energie electrică din surse proprii se vor cuantifica într-o creștere a performanțelor

financiare ale ARTEGO SA, la care se adaugă reducerea impactului asupra mediului printr-o cantitate de CO2 echivalent de aproximativ 770,3 tone CO2 echivalent/an.

Valoarea acestei investiții noi este de 5.413.590,63 lei, din care valoarea ajutorului de stat este de 2.241.224,10 lei, proiectul realizării Centralei fotovoltaice fiind cofinanțat de către Ministerul Energiei prin Planul Național de Redresare și Reziliență, în cadrul componentei 6 - Energie, Măsura de Investiții 1.1 „Noi capacități de producție energie electrică din surse regenerabile”.

Demn de remarcat este și faptul că ideea realizării unei investiții menite să asigure societății ARTEGO SA energie electrică din surse proprii a apărut în primăvara anului 2022. Atunci, pe fondul unei creșteri exponențiale a prețurilor la gaze și energie electrică, s-a alcătuit un grup de salariați, sub coordonarea domnului Director general Viorel David, salariați care au căutat să găsească soluții în vederea implementării noului proiect. După cum declara dl. Ioan Lupulescu, manager de proiect și șef Departament organizare în cadrul Artego SA, proiectul de realizare a unei Centrale fotovoltaice a fost relativ dificil din mai multe puncte de vedere și - în mod special - datorită multitudinii de condiții care trebuiau îndeplinite pentru punerea în practică cu succes a acestei investiții, precum și a documentației și avizelor necesare. „Oricum, per ansamblu, Centrala fotovoltaică deja funcționează, producem 4-6 MWh pe lună, iar acest lucru se simte deja la factura lunară de energie electrică. Ar mai fi nevoie de încă alte câteva grupuri fotovoltaice la nivelul societății noastre”.

Un lucru este însă cert: producătorul de benzi de transport și articole tehnice din cauciuc, cu o experiență

de peste 40 de ani pe piață, a reușit implementarea proiectului menit să conducă la producerea de energie electrică, curată, din surse proprii, fără impact asupra mediului înconjurător, Artego SA fiind practic singura societate din țară care a realizat acest tip de proiect fără a apela la societăți de consultanță.

✉ **MARIUS STOCHITOIU**



Nr. 276117/ 10.10.2024

Anunț referitor la deschiderea procedurii de transparență decizională a procesului de elaborare a unui proiect de hotărâre

Astăzi, 10.10.2024, Primăria Municipiului Târgu Jiu, anunță deschiderea procedurii de transparență decizională a procesului de elaborare a Proiectului de hotărâre privind însușirea Raportului informării și consultării publicului, precum și aprobarea Documentației Plan Urbanistic de Detaliu “Construire locuință, anexe gospodărești și împrejmuire teren”, Aleea Sf. Dumitru, nr. FN, municipiul Târgu Jiu, județul Gorj, nr. cadastral 68270.

Documentația aferentă proiectului de hotărâre cuprinde:

- Referatul de aprobare al inițiatorului proiectului de hotărâre - Primarul Municipiului Târgu Jiu;
- Raportul de specialitate întocmit de Direcția urbanism și amenajarea teritoriului;
- Raportul informării și consultării publicului întocmit de Direcția urbanism și amenajarea teritoriului;
- Avizul Comisiei tehnice de amenajare a teritoriului și urbanism și Avizul favorabil al Arhitectului Șef al Primăriei Municipiului Târgu Jiu;
- Proiectul nr. 114/2023 - Elaborare Plan Urbanistic de Detaliu “Construire locuință, anexe gospodărești și împrejmuire teren”, Aleea Sf. Dumitru, nr. FN, municipiul Târgu Jiu, județul Gorj, nr. cadastral 68270, elaborat de către S.C. ARHIPULS PROJECT S.R.L., inițiator/beneficiar Costinea Lucian.

Documentația poate fi consultată:

- pe pagina de internet a instituției (www.targujiu.ro), la Secțiunea Consiliul Local - Legea Transparenței
 - la sediul instituției, Primăria Municipiului Târgu Jiu, din Bd. Constantin Brâncuși, nr.19, județul Gorj
- Propuneri, sugestii, opinii cu valoare de recomandare privind proiectul de hotărâre supus procedurii de transparență decizională se pot depune până la data de 22.10.2024:

[] în format electronic pe adresa de e-mail: primariatargujiu@targujiu.ro;

[] prin poștă, pe adresa Primăriei Municipiului Târgu Jiu, Bd. Constantin Brâncuși, nr.19, județul Gorj;

[] la sediul instituției, la Registratură (Centrul pentru informarea cetățenilor), la adresa Bd. Constantin Brâncuși, nr.19, județul Gorj.

Materialele transmise vor purta mențiunea «Propuneri privind Proiectul de hotărâre privind însușirea Raportului informării și consultării publicului, precum și aprobarea Documentației Plan Urbanistic de Detaliu “Construire locuință, anexe gospodărești și împrejmuire teren”, Aleea Sf. Dumitru, nr. FN, municipiul Târgu Jiu, județul Gorj, nr. cadastral 68270»

Propunerile, sugestiile, opiniile cu valoare de recomandare vor fi publicate pe pagina de internet a instituției, la la Secțiunea Consiliul Local - Legea Transparenței.

Nepreluarea recomandărilor formulate și înaintate în scris va fi justificată în scris.

Pentru cei interesați există și posibilitatea organizării unei întâlniri în care să se dezbată public proiectul de act normativ, în cazul în care acest lucru este cerut în scris de către o asociație legal constituită sau de către o altă autoritate sau instituție publică, până la data de 21.11.2024.

Data finalizare termen anunț: 21.11.2024.

PERSOANĂ DESEMNAȚĂ PENTRU RELAȚIA CU SOCIETATEA CIVILĂ
Andreea Georgiana Tiripică

Fântâna de la anin

Aici m-a născut mama, sârmana,
Sub cerul ca spuză, în casa de lemn,
Din țarina tatei unde se zidea
Fântâna ce încă m-ai poartă comoară
Și-a mamei și-a tatei în ea !

Legenda îmi spune de bine de tine,
Boier Nicodin, fie-vă țărâna ușoară,
Ție și celor ce-atunci în humă săpară
Această fântână stropită cu mir!

Din inima pietrei, obada rotundă
la formă ca luna în vârf de condei,
Cioplită cu dalta, cioplită cu trudă,
Cilindricul corp se-ngroapă în stei

Se sapă în humă, în stei se sapă,
Caii nechează de parcă sunt zmei,
Se bat în copite, cu setea se-ndoapă,
Se bat în copite, sârmanii de ei!

Fântâna nu-i gata, încă se sapă,
Caii nechează a fân și trifoi,

E târg la Peșteana, de cai și de oi,
Sârmanii caluți, ca mama și tata,
S-or duce și ei!

În mugetul serii, izvorul se aude,
Țășnește din humă ca seva din tei,
Veniți fântânari, și voi rude,
Să vedeți minunea ce iese din stei!

lubire, rămasă de-a pururi veșmânt,
Cu gândul la țarina tatei, fântână și cai,
Copil, de acasă plecaser plângând,
Trecând munții Cernei prin luna lui mai.

Legendă incrustată pe trunchi de arin,
lubire rămasă în sânge și oase,
Legendă de-a pururi suspin,
Legendă de-a pururi!

Amin.

✉ **GH. VASILUȚĂ**

MICA PUBLICITATE

Vânzări

● Vând/schimb apartament cu 3 camere, decomandat, Tg. Jiu, str. Gheorghe Bărboi, etaj 3, cu apartament 2 camere, etaj 1 sau parter, plus diferență.

Telefon: 0737806713

● Vând moară electrică pentru furaje, tărate și făină. Se poate adapta și la tractor. Telefon: 0764680411

● Vând 2730 mp de teren intravilan amplasat în Tg. Jiu, str. Muncii. 0769640104

● Vând 1500 de mp teren situat în str. Meteor împreună cu 2 case, una locuibilă și una pe roșu. Cadastru efectuat, utilități existente (gaze, curent, apă, canalizare), fosă septică.

Preț 148.000 euro. 0722.847.010.

● Vând Fabrică de Pâine în perfectă stare de funcționare în municipiul Motru.

Telefon: 0722517000

● Vând teren intravilan la ieșirea din municipiul Motru, pe partea dreaptă, în suprafață de 22.000 mp cu deschidere la stradă de 155 m. Preț 35E/m2 negociabil. Pe teren sunt amplasate și 3 clădiri în suprafață totală de 1.200 mp, POST TRAFU, 2 transformatoare, alimentarea cu apă, gaze, canalizare, energie electrică.

Telefon: 0722517000.

● Vând vin și țuică de calitate - negociabil cartier Polata nr. 53. Telefon: 0353/417760.

● Vând două locuri de veci în cimitirul municipal Târgu Jiu, intrarea principală, situat în aripa dreaptă, secția, preț negociabil.

Tel: 0784009107

● Vând două terenuri, de câte 3300 mp, în com. Scoarța, sat Cerăt de Copăcioasa, carte funciară, posibilități apă, canalizare, curent, cablu și 4,2 ha teren vegetație forestieră în aceeași localitate. Tel.: 0761645595.

● Vând casă în Târgu Jiu, str. Făgăraș, nr. 2, teren 16 m lungime și 10 m lățime. Telefon: 0767108982 și 0786215802

● Vând colțar piele, mașină vase Indesit, ceasuri buzunar, trofeu cerb carpatin, bicicletă magnetică, suport CD, jocuri șah, CD-uri, bani vechi. Telefon: 0773993410

● Vând țuică - 15,00 lei/litru, comuna Turburea.

Tel.: 0726415596

● Vând negociabil, ceară, propolis, centrifuga, lăzi stupi, motoretă, bicicletă, drujbă, plug, prășitoare. Tel: 0731458566.

● Vând cabină tractor 650, piese, cauciucuri 900/20, butoi, puțină, instant, acordeon, plug, prășitoare și piese de schimb.

Tel. 0768794204

● Vând scândură plop și cireș (dulapi). 0752134967

● Vând vaci. Telefon: 0722814556.

Vând autoturism Volkswagen Passat. Tel. 0721542692.

● Vând țuică de calitate. Preț negociabil.

Telefon: 0763253657

● Proprietar, vând apartament cu 3 camere, etaj 3/4, bloc din caramidă cu acoperiș. Apartamentul este compus din 2 dormitoare, 1 living, 2 holuri, bucătărie, baie și balcon. Suprafața este de 70 m2. Dispune de loc de parcare, geamuri termopan, obloane, plase țânțari, centrală proprie, ușă metalică, wifi, aer condiționat etc.

Se vinde cu tot ce este în el (3 smart tv, centrală, aer condiționat, mașina spalat, masină spalat vase, frigider, aragaz electric, cuptor, hotă, șemineu electric, etc). Prețul este de 89.000 euro fix. Adresa: strada Aleea Garofitei, lângă Școala Gen. nr. 6 și Biserica Sf. Nicolae. Nu deranjați inutil. Apartamentul este disponibil imediat. Relații la tel. 0745 212894.

● Vând apartament în Mătășari, str. Principală, A 39, parter.

-Vând casă fost magazin, grădină, 30 ari.

-Vând casă în Dragotești neterminată, partidă curent, bunar, vie, grădină, total 57ari, țuică și vin de calitate. Telefon 0745549111.

● Vând butași magnolie mov. Telefon 0723228246

● Vând porumb boabe recoltă 2024 în zona orașului Tg-Jiu. Preț 1,25 lei/kg. Relații la telefon: 0728044510.

● Vând 3 cauciucuri Logan, dimensiuni 185/65 R 15, 1 buc barum -nou vară maxim 80km (4), 1 buc rleberiană, 1 buc semperit-T iarnă + 5 cauciucuri vară Spring 165/70 R14, 81T- GreenMax HP. Telefon: 0722859585

● Vând 600 mp teren situat în comuna Căpreni - centru, cu casă cu două camere, cadastru l, împreună cu teren extravilan 5000 mp. Preț 19.000 euro. Tel.: 0744548594.

● Vând teren extravilan cu amplasament în cartierul Bârsești pe latura estică a școlii Generale Bârsești în suprafață de 10279 mp + 4050 mp până în pădurea „Duduroi” - Târgu Jiu.

Telefon: 0764151013

● Vând Citroen C3 Elise. An fabricație 2017. Relații la tel: 0771221338.

● Vând casă cu teren 800 mp cu apă, canalizare, gaze în sat Ceauru, com. Bălești, jud. Gorj. 0741625708.

● Vând apartament 2 camere, et. 4, Aleea Garofitei, bicicletă fitness, colțar piele, ceasuri mecanice și baterie de buzunar, trofeu cerb carpatin. Tel. : 0773993474.

● Vând bicicletă damă, dimensiune roți 24, dotată cu schimbător viteză, cauciucuri + camere noi, suport sticlă apă, sonerie baterie, pompă, oglondă, cric.

Telefon: 0353401935.

● Vând 2 parcele teren extravilan în suprafață totală de 20.000 mp, situat în Drăgoieni, nr. 218C, ambele cu ieșire la drumul 66429. Telefon: 0732750150.

● Vând ceară de albine, propolis, centrifugă, bidouane de plastic, plug de fier și prășitoare, drujbă, bicicletă, televizor Samsung. Tel. 0731458566.

● Vând apartament cu două camere, în cartierul Traian. Preț negociabil. Tel: 0763690769.

● Artego SA angajează tâmplar. Relații la numărul de telefon 0253226370.

● Caut colaborator cunosător al cultivării florilor la ghiveci.

Telefon: 0762.240.225.

● Ofer servicii de curățenie, menaj casă, birouri, apartament. 0772902003.

● Caut femeie pentru îngrijire persoană bolnavă (femeie), în Bârsești.

Telefon: 0769213005

Matrimoniale

● Caut doamnă în vârstă de maxim 60 de ani, care să-mi devină soție, la mine la țară, în comuna Scoarța, să moștenească tot ce dețin. Relații la telefon: 0768926527.

Comemorare



† Sâmbătă, 12.10.2024, se împlineste un an de suferință și lacrimi de când a plecat dintre noi, la o vârstă tânără, DANIEL DUMITRU TISARU, suflet mare și blând, iubitor, harnic, săritor să ajute pe toți la nevoie, și-a iubit părinții și fiica cu multă dăruire.

DANE, pentru că te-am iubit mult, suferim din cauza lipsei tale și ne rugăm la bunul Dumnezeu să te primească în Împărăția Lui și să te așeze la loc de cinste.

Părinții, fiica, frații, și toți cei care te-au cunoscut, nu te vor uita niciodată!

Simion, Natalica, Miruna și întreaga familie

TALON DE MICĂ PUBLICITATE GRATUITĂ PENTRU ABONAȚI



Subsemnatul _____ domiciliat în localitatea _____ strada _____ bloc _____ ap. _____ posesor al C.I.(B.I) seria _____ nr. _____ eliberat de Poliția _____ la data de _____ telefon _____ solicit pe propria răspundere, publicarea următorului anunț: _____

9041

Notă: Gratuitatea se acordă numai persoanelor fizice pentru anunțuri cu până la 20 de cuvinte și numai pentru VÂNZĂRI, SCHIMBURI, ÎNCHIRIERI, CUMPĂRĂRI. Taloanele se depun la sediul redacției GORJEANUL din Tg-Jiu, Str. Tudor Vladimirescu nr. 17, în zilele de luni – vineri orele 8 – 18. Talonul este valabil doar o singură zi.

Data publicării _____ Semnătura _____

Angajări

● Caut BONĂ în Târgu Jiu. Telefon: 0757-823.586

Nr. 272796/04.10.2024

ANUNȚ

privind lucrările de înregistrare sistematică de cadastru și carte funciară

Aducem la cunoștință cetățenilor, deținători de terenuri *situate în municipiul Târgu Jiu, localitatea Preajba Mare, în tarlalele 1, 3, 6, 7 intravilan, tarlăua 109 - extravilan, județul Gorj - sectorul cadastral 25, în municipiul Târgu Jiu, localitatea lezurenî, județul Gorj tarla 387 - sectorul cadastral 182, în municipiul Târgu Jiu, județul Gorj, tarla 108 - sectorul cadastral 26, tarla 128 - sectorul cadastral 216, tarlalele 125, 134 și 135 - sectorul cadastral 72, tarlalele 90 și 94 - sectorul cadastral 189, tarla 105 - sectorul cadastral 179*, că la nivelul Unității Administrativ Teritoriale Târgu Jiu sunt demarate lucrări de înregistrare sistematică a imobilelor, având ca scop înregistrarea gratuită a acestora în sistemul integrat de cadastru și carte funciară, lucrările sunt finanțate din bugetul propriu al UAT Municipiul Târgu Jiu, iar în perioada 04 noiembrie 2024 - 07 noiembrie 2024 va avea loc identificarea și măsurarea terenurilor astfel:

- în data de 04 noiembrie 2024 ora 10.00 - terenurile situate în tarlalele 1, 3, 6, 7, 109, 108, 128, respectiv zona intravilan capul satului localitatea Preajba Mare, de la nord de strada Făgetului până la stația de apă, punctelor toponimice "Piticoasa", "Motor Cros", "Poiana de Narcise";

- în data de 05 noiembrie 2024 ora 10.00 - terenurile situate în tarlalele 125, 134 și 135, respectiv zona punctelor toponimice "Câmpul Moșteni", "Fosta Unitate Militară";

- în data de 06 noiembrie 2024 ora 10.00 - terenurile situate în tarlalele 90 și 94, respectiv zona punctelor toponimice "Iazul Morii (Jiul Mic)", "Brăila", "Jiețe zona centură";

- în data de 07 noiembrie 2024 ora 10.00 - terenurile situate în tarlalele 387 și 105, respectiv intrarea în lezurenî partea stângă.

S-a organizat un **punct de informare și de colectare a documentelor juridice**, unde cetățenii, instituțiile publice, societățile comerciale, alte persoane interesate pot aduce documentele de proprietate asupra imobilelor pe care le dețin și unde pot solicita explicații suplimentare necesare realizării lucrărilor de cadastru este la sediul Serviciului Registrul agricol, cadastru situat în municipiul Târgu Jiu, str. Iosif Keber, nr.1, județul Gorj în data de 04.11.2024 marți în intervalul orar 08.30 - 12.00 și **în data de 07.11.2024 joi în intervalul orar 12.30 - 16.30**.

Pentru buna desfășurare a lucrărilor este importantă colaborarea dumneavoastră cu reprezentanții primăriei și ai firmei executante, S.C. PRIMUL MERIDIAN SRL, în scopul:

- permiterii accesului în proprietăți pentru realizarea măsurătorilor topografice;
- identificării limitelor imobilelor împreună cu echipele care realizează lucrările de specialitate;
- prezentării și colectării actelor juridice referitoare la imobile.

Vă invităm să vă prezentați la Punctul de informare cu documentele care să ateste dreptul de proprietate, după caz:

- Titlu de Proprietate, copie;
- Extras de carte funciară, copie;
- Certificat de moștenitor, copie legalizată;
- Contract de vânzare-cumpărare, copie legalizată;
- Acte de donație, partaj, hotărâre judecătorească definitivă, etc, copie legalizată;
- Acte de proprietate asupra construcțiilor, copie legalizată;
- Acte de identitate (CI/BI în termen de valabilitate), copie;
- Certificat de deces, copie legalizată;
- Certificat de căsătorie, copie legalizată.

În situația în care eventuali proprietarii, posesorii sau alți deținători legali ai terenurilor nu pot fi identificați, conform Legii cadastrului și publicității imobiliare nr. 7/1996 republicată cu modificările și completările ulterioare, **dreptul de proprietate se va înscrie provizoriu în favoarea UAT Târgu Jiu**.

PRIMAR
Marcel-Laurențiu Romanescu

SECRETAR GENERAL,
Natalia Popescu

Șef Serviciul Registrul agricol, cadastru,
Constantina-Irina Sandu

Întocmit,
Medar Mihai

Noi discuții despre Calea Eroilor, după includerea în UNESCO



Miercuri, 9 octombrie, ministrul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației, Adrian Ioan Veștea, și secretarul general adjunct din cadrul MDLPA, Victor Banța, au participat la o ședință de lucru privind reglementarea urbanistică a sitului UNESCO Ansamblul Monumental "Calea Eroilor" din municipiul Târgu Jiu, care are ca scop protejerea și valorificarea acestui obiectiv cu valoare de patrimoniu mondial.

"Au fost discutate aspecte legate de obligațiile ce decurg din clasarea UNESCO, a fost analizat stadiul elaborării documentației, a situației existente la nivelul unității administrativ-teritoriale, fiind stabilite obiectivele generale și specifice, precum și etapele următoare necesare accelerării procesului de planificare și promovare spre aprobare a documentației urbanistice, dar și elemente specifice legate de valorificarea unor valori de patrimoniu, context în care a fost constituit și un grup operativ de lucru care va monitoriza periodic atingerea obiectivelor. De asemenea, având în vedere schimbarea de statut provenită prin clasarea UNESCO a Ansam-

blului Monumental "Calea Eroilor", vor fi realizate analize cu privire la posibilitatea de a sprijini municipiul Târgu Jiu cu finanțarea planului de urbanism general, care, în conformitate cu legislația specifică, va fi aprobat prin Hotărâre a Guvernului. Demersul de reglementare urbanistică și planificare a acțiunilor va conduce la o gestiune durabilă a teritoriului, favorabilă creșterii calității vieții comunității locale, stimulării economice și promovării turismului", au informat reprezentanții MDLPA.

Ministrul Adrian-Ioan Veștea a subliniat atât importanța clasării ansamblului pentru recunoașterea valorilor culturale naționale, cât și a demersului care va fi coordonat de MDLPA, asigurând factorii implicați de tot sprijinul pentru elaborarea și avizarea cu celebritate a documentației de urbanism. La ședință, au participat reprezentanți ai MDLPA cu responsabilități în domeniu, ai municipiului Târgu Jiu, ai Institutului Național al Patrimoniului și ai Universității de Arhitectură și Urbanism "Ion Mincu" din București, în calitate de elaboratori al documentației.

IZABELLA MOLNAR

Post vacant la o primărie din Gorj

Primăria localității Berlești a demarat procedura de concurs pentru ocuparea postului vacant de consilier achiziții publice, clasa I, grad asistent, în cadrul Compartimentului Achiziții Publice din cadrul instituției. Perioada de depunere a dosarelor este 9-28 octombrie 2024. Proba scrisă a concursului a fost stabilită pentru ziua de 12 noiembrie 2024, ora 11:00, la sediul Primăriei Berlești. Data și ora probei de interviu se va afișa pe site-ul instituției care organizează concursul odată cu afișarea rezultatelor probei scrise.

Pentru participarea la concurs, candidații trebuie să îndeplinească următoarele cerințe specifice: să dețină studii universitare de licență absolvite cu diplomă de licență sau



echivalentă în domeniul Administrației Publice; să aibă minim un an vechime în specialitatea studiilor; să fi absolvit un curs de achiziții publice dovedit cu diplomă, certificat sau adeverință de absolvire, emise în condițiile legii.

I.M.

ANUNȚ PUBLIC

Titularul SC MATHISICYDATE SRL anunță publicul interesat asupra depunerii solicitării de emitere a acordului de mediu pentru proiectul: "CONSTRUIRE PENSIUNE ȘI BAZIN ETANȘ VIDANJABIL", propus a fi amplasat în mun. Târgu Jiu, str. Panduri, nr.145, Județul Gorj.

Informațiile privind proiectul propus pot fi consultate la sediul APM Gorj din municipiul Tg-Jiu, str. Unirii, nr. 76, județul Gorj și la adresa titularului în zilele de luni-vineri între orele 9-14.

Observațiile publicului se primesc zilnic la sediul APM Gorj.

HOROSCOPO 11 Octombrie 2024

BERBEC: 21 martie - 19 aprilie

Te-ai trezit lipsit de energie și îți este destul de greu să te ridici la înălțimea așteptărilor tuturor persoanelor din jur. Astele spun că ar fi bine să iei lucrurile pas cu pas și să te concentrezi pe sarcinile care nu ar putea fi amânate. Această săptămână a fost destul de încărcată pentru tine, așa că nu este de mirare că abia aștepti să se termine pentru a te bucura de zilele de weekend.

TAUR: 20 aprilie - 20 mai

Relația ta de cuplu merge foarte bine și îți dă confortul de care ai nevoie de cele mai multe ori, însă există și momente tensionate între tine și partener. Ziua de vineri ar putea fi marcată de mici certuri și depinde de tine dacă acestea se vor încheia sau se vor îndrepta către conflicte mai mari. Încearcă să fii mai răbdător și mai atent la nevoile partenerului.

GEMENI: 21 mai - 21 iunie

Gemenii au parte de o zi excelentă, astfel că fericirea lor îi va molipsi și pe cei din jur. Sfârșitul săptămânii îi aduce mai aproape de cei dragi și vor avea parte de foarte multe momente frumoase alături de partener. Este posibil ca persoanele care îi iubesc și îi apreciază să le facă o surpriză pentru a-i recompensa pentru toată implicarea și ajutorul pe care l-au acordat.

RAC: 22 iunie - 22 iulie

Chiar dacă ești una dintre zodiile care ar face orice pentru oamenii dragi, în cercul tău de prieteni s-ar putea să se ascundă persoane în care nu ar trebui să ai încredere. Fii mai rezervat cu privire la detaliile despre viața ta și vei vedea în timp cine îți vrea binele și cine este invidios pe succesul tău. Partenerul este singurul în care poți avea încredere deplină.

LEU: 23 iulie - 22 august

Leii au parte de o zi intensă, plină de schimbări. În plan profesional te vei face remarcat datorită ideilor tale inovatoare, iar noile responsabilități îți dau mai multă încredere în propriile forte. Încearcă să te desprinzi de trecut și să faci tot ce poți mai bine pentru a evolua în prezent, deoarece ți s-au creat condițiile necesare. Schimbările vor aduce prosperitate în viața ta.

FECIOARĂ: 23 august - 22 septembrie

Acești nativi trebuie să ia o decizie foarte importantă care va avea urmări în viitorul apropiat. Astele arată că au nevoie de mai mult curaj și o minte limpede pentru a profita din plin de oportunitățile care le bat la ușă. De asemenea, Fecioarele nu trebuie să uite că au toate calitățile necesare pentru a face față oricărei provocări atât în plan profesional, cât și în plan personal.

BALANȚĂ: 23 septembrie - 23 octombrie

Provocările din ultimele zile te-au făcut să îți pierzi speranța că va urma o perioadă bună și pentru tine. Ai avut parte și de momente frumoase, însă micile probleme te-au descurajat de fiecare dată. Astele arată că mai este foarte puțin până când această perioadă tensionată a vieții tale se va încheia, astfel că este important să rămâi pozitiv.

SCORPION: 24 octombrie - 21 noiembrie

În ultima perioadă te-ai concentrat prea mult pe muncă și pe nevoile persoanelor din jur, astfel că în acest sfârșit de săptămână este bine să te răsfeți puțin. Meriți câteva momente de liniște petrecute alături de oamenii dragi, astfel că îți poți lua gândul de la muncă începând cu ziua de vineri. Vei vedea în timp că aceste momente în care te concentrezi pe tine.

SĂGETĂTOR: 22 noiembrie - 21 decembrie

Săgetătorii sunt zodiile de foc, dornice de aventură, așa că în acest sfârșit de săptămână caută noi activități care să îți provoace să îți depășească limitele. Astfel de momente îți scot din rutină și îți ajută extrem de mult să fie mai încrezător și mai perseverenți pe viitor. Acești nativi au evoluat foarte mult în plan profesional în această perioadă.

CAPRICORN: 22 decembrie - 19 ianuarie

În ultima perioadă simți că ți s-au schimbat prioritățile și din persoana super concentrată pe muncă ai devenit cel care își dorește să întemeieze o familie. Relația de cuplu merge foarte bine, astfel că atât tu, cât și partenerul sunteți pregătiți pentru a trece la următorul nivel. Micile bucurii de azi îți dau speranța că te îndrepti pe drumul cel bun.

VĂRSĂTOR: 20 ianuarie - 18 februarie

Chiar dacă în ultima perioadă pare că numai ghinionul este de partea lor, Vărsătorii nu trebuie să își piardă speranța că lucrurile se vor așeza în viața lor. Astele arată că trebuie să păstreze o atitudine pozitivă și să se gândească mai bine atunci când trebuie să ia o decizie, deoarece de cele mai multe ori schimbarea pleacă de la propria persoană.

PEȘTI: 19 februarie - 20 martie

Peștii s-au săturat de monotonia din viața lor și sunt gata să iasă din zona de confort. Acești nativi se gândesc la viitor și se concentrează pe toate schimbările care ar putea să le aducă mari satisfacții în timp. Este un moment foarte bun pentru a învăța lucruri noi, dar și pentru a cunoaște persoane din alte medii, care ar putea să le dea o altă perspectivă asupra vieții.



Lansarea proiectului educațional „Școala Siguranței” - Parte a Programului Național „Împreună prindem curaj!”

Lansarea oficială a Proiectului Educațional „Școala Siguranței”, inițiativă ce face parte din Programul Național „Împreună prindem curaj”, a avut loc miercuri, 9 octombrie. Proiectul reunește toate cadrele didactice și elevii din Școala Gimnazială „Constantin Săvoiu” Tg-Jiu, cu scopul de a promova siguranța și sănătatea în mediul școlar.

„Partenerii implicați în proiect sunt instituții de renume, precum CJRAE (Centrul Județean de Resurse și Asistență Educațională), Palatul copiilor Tg-Jiu, CPECA (Centrul de Prevenire, Evaluare și Consiliere Antidrog), și Biroul de Siguranță Școlară, alături de care ne propunem să dezvoltăm o serie de activități educative, pentru a încuraja un comportament responsabil, prevenirea riscurilor și consolidarea siguranței în școală.

Obiectivele proiectului „Școala Siguranței” includ:

- creșterea nivelului de conștientizare privind siguranța în rândul elevilor, părinților și cadrelor didactice;

- dezvoltarea abilităților de gestionare a situațiilor de risc și violență;

- promovarea valorilor de respect, responsabilitate și solidaritate;

- colaborarea strânsă între școală și instituțiile specializate în prevenirea și combaterea comportamentelor nesănătoase.

Activitățile desfășurate în cadrul proiectului includ:

- Ateliere de informare și prevenție, organizate de CPECA și Biroul de Siguranță Școlară, pe teme precum prevenirea consumului de droguri,

violentei și altor comportamente deviate;

- Campanii de sensibilizare cu privire la siguranța în mediul online și prevenirea bullying-ului, susținute de cadrele didactice și specialiștii CJRAE;

- Simulări și exerciții practice care îi vor învăța pe elevi cum să reacționeze în situații de urgență sau risc;

- implicarea părinților în crearea și menținerea unei atmosfere propice învățării

Prof. Corina Panduru, director al Școlii Gimnaziale „Constantin Săvoiu”, a declarat:

„Suntem mândri să lansăm acest proiect important, prin care ne dorim să formăm o comunitate școlară mai sigură, mai unită și mai bine informată. Este esențial ca elevii noștri să înțeleagă ce înseamnă siguranța în toate formele ei - fizică, emoțională și online - și să deprindă abilități care îi vor ajuta să facă față provocărilor de zi cu zi.

Mulțumim partenerilor noștri din acest proiect, CJRAE Gorj, Palatul Copiilor Tg-Jiu, CPECA și Biroul de Siguranță Școlară și îi asigurăm pe beneficiarii noștri că vor avea parte de activități de consiliere, educație și prevenție de înaltă calitate, în beneficiul tuturor elevilor și cadrelor didactice implicate. Un mulțumesc special adresăm Primăriei Tg-Jiu, domnului primar Marcel Romanescu, pentru sprijinul esențial acordat în dotarea școlii cu mobilier nou și echipamente IT performante. Aceste resurse contribuie semnificativ la crearea unui mediu educațional modern și sigur pentru elevii noștri. Fără acest sprijin, implementarea proiectului nostru ar fi fost mult mai dificilă.

Împreună Prindem Curaj - Educație pentru Siguranță și Respect!”, a mai transmis aceasta.

M.C.H.

Cresc alocațiile pentru copii



Alocațiile pentru copii vor crește începând cu 1 ianuarie 2025, a anunțat Ministrul Muncii, Simona Bucura Oprescu. Aceasta a precizat și noile sume care vor fi acordate după majorare, menționând că acest pas vine în sprijinul familiilor, asigurând un suport financiar mai consistent pentru susținerea copiilor.

„Și alocațiile vor crește din 2025 cu 10,4%, cu inflația.

Asta înseamnă că după estimările colegilor noștri, pentru alocațiile copiilor care sunt peste 2 ani vom avea, sper să nu greșesc, o creștere la 323 lei, dar și a celor care sunt sub 2 ani, de asemenea, vom avea o

creștere de 10,4%, vom ajunge la 700 și ceva de lei”, a declarat Simona Bucura Oprescu.

Alocațiile de stat pentru copii au crescut și în luna ianuarie a acestui an, cu 13,8%, astfel:

- de la 256 de lei pe lună la 292 de lei pe lună pentru copiii peste 2 ani și pentru tinerii care urmează cursuri liceale și profesionale;

- de la 631 de lei la 719 lei pentru copiii cu handicap cu vârste de până la 18 ani.

Din ianuarie 2023, valoarea alocațiilor de stat pentru copii se indexează anual, automat, cu valoarea anuală a inflației. Asta înseamnă că, de principiu, valoarea alocațiilor pentru copii se majorează anual.

Așadar, alocațiile se majorează în ianuarie cu peste 10%, valoarea inflației anunțată de Institutul Național de Statistică (INS). Prin OUG 126/2021 s-a stabilit că, „începând cu drepturile aferente lunii ianuarie 2023, quantumul alocației de stat pentru copii se indexează anual, din oficiu, cu rata medie anuală a inflației”.

Rata medie anuală a inflației este, potrivit ordonanței, indicatorul definitiv cunoscut în anul curent pentru anul calendaristic anterior, comunicat de INS.

Încă puțin! CSM a căzut în repriza a doua și a pierdut cu Vâlcea

CĂTĂLIN PASĂRE

CSM Târgu Jiu a oferit din nou o replică solidă mult mai tîrziu de la Baia Mare, unde a fost tot un meci de luptă. Țin să le felicit pentru 40 de minute în care am arătat tărie de caracter, muncă și calitate. Am fost mult peste ele în prima repriză, din păcate nu am reușit să gestionăm repriza a doua și nu putem să jucăm în 4-5 jucătoare. Partea dreaptă a fost inexistentă la noi în acest meci. Acest lucru s-a văzut, se vede lipsa de antrenamente, lipsa de meciuri și în asemenea jocuri, din trei în trei zile, contează foarte mult. Dacă nu reușim să fim periculoase pe toate posturile, nu avem nici o șansă împotriva unei echipe ca Vâlcea, o echipă experimentată care joacă un handbal pe viteză, la un nivel ridicat. Făcând o analiză concretă, nu cred că trebuie să ne facem griji pentru că urmează

subconștientul fetelor, deși nu pare la prima vedere, a contat deplasarea lungă de la Baia Mare, unde a fost tot un meci de luptă. Țin să le felicit pentru 40 de minute în care am arătat tărie de caracter, muncă și calitate. Am fost mult peste ele în prima repriză, din păcate nu am reușit să gestionăm repriza a doua și nu putem să jucăm în 4-5 jucătoare. Partea dreaptă a fost inexistentă la noi în acest meci. Acest lucru s-a văzut, se vede lipsa de antrenamente, lipsa de meciuri și în asemenea jocuri, din trei în trei zile, contează foarte mult. Dacă nu reușim să fim periculoase pe toate posturile, nu avem nici o șansă împotriva unei echipe ca Vâlcea, o echipă experimentată care joacă un handbal pe viteză, la un nivel ridicat. Făcând o analiză concretă, nu cred că trebuie să ne facem griji pentru că urmează



în faza de atac, dar și în apărare am cedat în ultimul sfert de oră. Putem spune că se acumulează oboseala, dar nu putem să dăm vina pe asta. Am putut 30 și ceva de minute să ținem ritmul și cred că putem să facem în continuare. Nu cred că au jucat ele mai bine, ci pur și simplu gestionat anumite situații mai bine decât noi. Au fost mai lucide în anumite faze. Nu cred că este cazul să ne facem griji, cred că echipa aceasta demonstrează că merită susținerea tuturor și că împreună putem face lucruri foarte

mari", a spus Ciolan.

CSM TÂRGU JIU: Ljubica Glendza Nenezic, Amandine Balzinc, Andreea Chetraru - Bianca Ștefania Chiriță 1g, Oana Maria Bucă, Helena Gilda Simao 9g, Yevheniia Levchenko 2g, Fanta Keita, Ira Zinatullina 6g, Andreea Chiricuță 3g, Laura Moldovan 1g, Ana Maria Lopătaru, Florența Dumbrăvean, Iuliia Andrihuck 2g, Marija Petrovic, Ana Cătălina Ciolan 4g. Staff-ul tehnic: Liviu Andrieș (antrenor principal), Andrei Enache (antrenor secund), Gore Albici (antrenor cu portarii), Petre Tocaru (maseur), Marcel Dobre (fizioterapeut) și Filip Cîrciumaru (kinetoterapeut).

Vineri, 18 octombrie, CSM Târgu Jiu va evolua în deplasare, la Dunărea Brăila.

rească după accidentări, a fost adusă în discuție de Liviu Andrieș, care a invocat și oboseala după deplasarea de la Baia Mare. Dacă la pauză a fost 16-13, elevele lui Bent Dahl au echilibrat rapid situația în repriza secundă și au preluat conducerea în minutul 40. A fost a cincea înfrângere la rând în campionat pentru trupa alb-albastră, dar antrenorul gorjean a pus acest lucru pe seama adversarilor tari întâlniți în debutul de sezon. Nu luăm în calcul partida de la Minaur, unde s-au făcut prea multe greșeli de arbitraj în momente-cheie pentru a vorbi despre un rezultat corect.

"Era și astăzi o pâine de mâncat, dar putem spune că ne-am luat la trântă cu toți acești șase adversari pe care i-am avut până acum. În

niște jocuri din care sigur vom aduce victorii și puncte în clasament. După meciul de la Brăila, urmează o pauză, iar apoi va trebui să pregătim foarte bine ultimele trei meciuri din acest an calendaristic", a declarat Liviu Andrieș.

Deciziile au făcut diferența în opinia pivotului Ana Ciolan, care a ținut să-i liniștească pe suporteri. Crede că echipa are suficientă valoare pentru a rămâne în Liga Florilor.

"Îmi pare foarte rău că am pierdut trei puncte. La modul în care s-a jucat această partidă și un punct... Din punctul meu de vedere, prima repriză am condus-o noi. Nu doar pe tabela de marcaj, ci și ca ritm. Din păcate, în repriza doua nu s-a mai întâmplat asta, ne-am pierdut din luciditate, prospețime în special

	EDITOR : Societatea Comercială "Gorjeanul" S.A. înmatriculată la O. R. C. Gorj, sub numărul J 18/415/1991 ISSN 1221 - 0129. C.F. - RO2157533 Departament Contabilitate - fax: 0253/213409 Director Economic: Cristiana Jitianu-Lupulescu
	Bd. Constantin Brâncuși nr. 15, Târgu Jiu, cod 210192, Cont RO69RNCB0149042090650001 - B.C.R. Tg.-Jiu RO88TREZ3365069XXX002913 - Trezoreria Tg-Jiu
AGENȚIA DE PUBLICITATE "GORJEANUL" Troi Sorina-Dumitra - Tel: 0253/214767 Fax: 0253/213409 E-mail: publicitate@gorjeanul.ro	
Director: Bebe-Viorel Ionică (viorel.ionica.ss@gmail.com)	
Director adjunct: Ionel Scăunașu (iscaunasu@gorjeanul.ro)	
Redactor șef: Izabella MOLNAR (izabella_m1990@yahoo.com)	
Redactori: Cătălin PASĂRE (Sport), Loredana FICIU (Eveniment) (loredana.ficiu@yahoo.com), Irina IRINOIU, Gelu IONESCU (Actualitate, Eveniment), Izabella MOLNAR (Economie, Societate), Mihaela C. HORVATH (Eveniment, Investigatii), Claudiu Matei (Investigatii), Ion PREDOSANU (Editorialist - ion.predosanu@gmail/ 0723806035),	
Fotoreporteri: Mugurel PETRESCU	
TEHNOREDACTARE: Irinel AVRAM (avr.irinel@yahoo.com), Valentin DOBRE (valemberg2005@yahoo.com)	
Corector: Mihaela C. HORVATH E-mail: redactie@gorjeanul.ro Telefon: 0253/217464	
Colaboratori: Gheorghe FILIȘ, prof. Vasile GOGONEA (Viață Spirituală), Ing. Ion VELICI (Agricultură-tel: 0764471206), Darius Andrei Noroceea (Meteo).	
RĂSPUNDEREA PENTRU CONȚINUTUL ARTICOLELOR REVINE ÎN EXCLUSIVITATE AUTORILOR SAU SURSELOR DE INFORMARE	
Tipografia PRODCOM SRL Târgu-Jiu	

Găman așteaptă o replică solidă a Gilortului: „Vor veni cu mulți jucători de la prima echipă”

Echipa de fotbal CSM Târgu Jiu s-a calificat fără probleme în 8-imile Cupei României (faza județeană). Alb-albaștrii s-au impus cu 5-2 pe terenul formației din eșalonul cinci, Știința Flacăra Roșia de Amaradia. Mihnea Tutunaru, Alexandru Lăpădat, Mario Țambu și ”dubla” lui Andrei Trancău au adus prima victorie pentru formația din municipiu în această competiție. Sâmbăta, elevii lui Mario Găman revin pe Stadionul ”Constantina Diță” din Târgu Jiu. Vor întâlni ”satelitul” Gilortului din Târgu Cărbunestii, în etapa a opta a Ligii 4. Antrenorul gazdelor se așteaptă la o confruntare tare, cu jucători de Liga 3, și cere sprijinul fanilor pentru a putea bifa o nouă victorie.

”Ca orice echipă care joacă împotriva noastră, cu siguranță își vor vinde scump pielea. Din informațiile mele, vor veni cu foarte mulți ju-

cători de la prima echipă, chiar dacă joacă vineri, dar noi am luat amicale în această vară cu echipe de Liga 3 și cred că avem potențialul unei echipe de Liga 3. Suntem pregătiți pentru că facem antrenamente zilnice. Nu cred că ne pot surprinde pentru că și noi, ca și ei, facem același ciclu săptămânal, deci, cu siguranță, va fi o partidă atractivă, frumoasă. Cred că avem o echipă care s-ar adapta mai ușor la Liga 3, pentru că sunt terenuri mai bune, dar sâmbăta sperăm să luăm cele trei puncte și să ne bucurăm împreună cu suporterii și copiii noștri. Vreau să umplem tribuna, pentru că acesta este farmecul sportului, să vină din ce în ce mai multă lume la stadion și, ușor, să formăm și acea galerie de care are nevoie orice echipă”, a declarat Găman.



Mijlocașul Albert Filip a declarat că echipa sa trebuie să arate consistență. Tânărul jucător crede că târgujienii își pot măsura forțele cu orice adversar din campionat și Liga 3.

”Ne așteaptă o partidă dificilă, ținând cont că au echipă la Liga 3. Probabil, vor veni cu câțiva jucători de acolo, dar nu contează asta, noi trebuie să ne facem jocul, mai ales că evoluăm și acasă, publicul o să fie alături de noi și sper să facem un meci bun.

Trebuie să rămânem concentrați, din primul până în ultimul minut, și să dăm tot ce avem mai bun. Dacă vă uitați la lotul nostru și noi avem jucători care au evoluat la Liga 3, jucători cu experiență și cred că o să fie un meci frumos”, a spus Filip.

Partida se dispută începând cu ora 18.30

CĂTĂLIN PASĂRE



CERTDIGITAL
semnează sigur

KIT SEMNĂTURĂ DIGITALĂ

✓ Integrare Multiplatformă



✓ Securitate

✓ Cost redus

Contactează-ne!



office@certdigital.ro

